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IMPORTANTE

Lea atentamente las instrucciones de este manual. Contiene informacién de seguridad importante,
acerca de la instalacién, uso y mantenimiento del aparato.

Lea este manual antes de poner en marcha la maquina.

1. Guarde este manual en lugar seguro para cualquier
consulta posterior.

2. Después de desembalar la maquina, compruebe que
dispone de todos los componentes.

El embalaje (bolsas de plastico, cajas de cartén, grapas,
etc.) no debe dejarse al alcance de los nifios ya que esté
compuesto de elementos potencialmente peligrosos.

3. Antes de conectar la mdquina compruebe que los
valores indicados en la placa de caracteristicas (16)
corresponden con los del suministro eléctrico.

La instalacién debe cumplir las normas locales de
seguridad y debe llevarla a cabo, siguiendo las

instrucciones del fabricante, un técnico cudlificado y
autorizado por IBERITAL DE RECAMBIOS, S.A.

El fabricante no acepta ninguna responsabilidad por
daiios y pérdidas causados por la incorrecta instalacién
de la mdaquina.

La seguridad de la maquina sélo puede asegurarse si
estd correctamente conectada a una toma de tierra,
realizada de acuerdo con la normativa local en vigor.

En caso de duda, es importante que estas medidas
bésicas de seguridad sean verificadas por una persona
técnicamente cudlificada.

El fabricante no aceptard ninguna responsabilidad por
los dafios causados por una deficiente toma de tierra o
por la ausencia de ésta.

Compruebe que la intensidad admisible de la instalacién
eléctrica es suficiente para la potencia méxima de
la mdquina, la cual estd indicada en la placa de

MANUAL DE INSTALACION Y FUNCIONAMIENTO n




IBERITAL

caracteristicas. En caso de duda contacte con una
persona técnicamente cualificada para que compruebe
si la seccién de los cables de la instalacién eléctrica es
suficiente para la intensidad consumida por la maquina
a su régimen de potencia méxima.

La conexién de la mdquina a la red eléctrica es fija. No
deben usarse adaptadores.

En caso de usar alargos eléciricos, estos deben cumplir
con las normas de seguridad locales, poniendo especial
atencién en no sobrepasar la intensidad maxima
admisible de los mismos.

Esta mdquina debe usarse exclusivamente para
el propésito para el que fue fabricada, es decir, la
preparacién de café y el suministro de agua caliente
y vapor para calentar bebidas. Cualquier otro uso ha
de considerarse inadecuado y por tanto peligroso. El
fabricante no acepta ninguna responsabilidad por los
dafios causados por el uso inadecuado de la méquina.

En el uso de la méquing, deben respetarse unas medidas

de seguridad fundamentales:

- no tocar la méquina con los pies o manos mojadas o
himedas.

- no usar la maquina con los pies descalzos.

- no instalar la méaquina en lugares en donde la limpieza se
realice con chorros de agua.

- no tirar del cable de alimentacién cuando se desconecte la
mdquina de la instalacién fija.

- no permitir que la mdquina esté expuesta a los agentes
atmosféricos (lluvia, hielo, arenaq, etc.)

- no exponer la méquina a temperaturas inferiores a los 0°C
sin antes haber vaciado el agua contenida en la caldera
y en los tubos. Si la congelacién del agua en el interior
ocurriera, desconectar la méquina de la red de agua y
permitir la descongelacién del agua de la caldera y de los
tubos.

- no exponer el conjunto de la méquina a temperaturas
superiores a los 70°C.

MANUAL DE INSTALACION Y FUNCIONAMIENTO
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- no permitir que la méquina sea manipulada por nifos,
personas no capacitadas, asi como tampoco a cualquier
persona que no haya leido este manual.

- no quitar los paneles laterales de la maquina para resetear
el termostato de seguridad. Sélo los técnicos oficiales
autorizados por el fabricante pueden quitar los paneles
laterales y resetear el termostato.

Antes de llevar a cabo operaciones de mantenimiento,
debe asegurarse que la mdquina estd desconectada
de la instalacién eléctrica mediante el interruptor de la
instalacién fija.

Para las operaciones de limpiezaq, siga las instrucciones
de este manual.

En caso de anomadlias o funcionamiento irregular,
desconecte la mdquina antes de cualquier operacién de
mantenimiento. Contacte al personal técnico autorizado
por el fabricante.

Las reparaciones de lamdquinalas realizaré el fabricante
o bien un centro de servicio post venta autorizado,
usando Unicamente recambios originales.

Si estas condiciones no son respetadas la méquina serd
peligrosa.

La conexién a la red eléctrica debe llevarse a cabo
mediante un interruptor que cumpla la normativa de
seguridad local.

El cable de alimentacién eléctrica de la méquina debe
conectarse a un interruptor con una separacion minima
entre contactos de 3 mm. Este interruptor tiene que ser
de corte omnipolar.

10. A fin de evitar sobre calentamientos en el cable de

11.

alimentacién eléctrica, procurar que este se encuentre
completamente extendido.

La presién de agua de entrada a la que se debe conectar

la méquina de café tiene que estar entre los valores de
0.6y 0.8MPa.

MANUAL DE INSTALACION Y FUNCIONAMIENTO 13
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12. La méquina es solo apta para ser instalada en lugares
donde su uso y mantenimiento esté restringido al
personal cuadlificado.

13. La mdquina tiene que ser colocada en posicién
horizontal y no debe ser NUNCA sumergida en agua ni
en ningun otro liquido.

14. El cable de alimentacién no debe ser reparado o
substituido por el usuario. En caso de que este cable
presente dafos, desconectar la méquina de la instalacién
eléctrica, y contactar con el personal técnico cualificado
autorizado por el fabricante.

15. Desconectar la mdaquina de la instalacién eléctrica
cuando no vaya a ser usada por un periodo de tiempo
prolongado.

16. El nivel de presién acustica superficial ponderado es
71 dB + 7 dB y la potencia acustica ponderada es de 86
dB + 9 dB.

17.La mdquina se deberd instalar de forma que la superficie
mas alta quede a no menos de 1,5 metros del suelo.

18. Para acceder al drea de mantenimiento no se necesita
ninguna llave de acceso o desbloqueo. Los pasos a
seguir son:

- Retirar la rejilla soporta tazas.

- Retirar la bandeja de desagiie general de la méquina.

El acceso al dreade servicio solo estd permitido apersonas
que tengan una experiencia préctica y conocimientos del
aparato, en particular en lo que concierne a los aspectos
de higiene y seguridad.

19. Este aparato no estd destinado para ser usado por
personas (incluidos nifios) cuyas capacidades fisicas,
sensoriales o mentales estén reducidas, o carezcan
de experiencia o conocimiento, salvo si han tenido
supervisién o instrucciones relativas al uso del aparato
por una persona responsable de su seguridad.

14 MANUAL DE INSTALACION Y FUNCIONAMIENTO
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20. Los nifios deberian ser supervisados para asegurar
que no juegan con el aparato.

21.Para garantizar el buen funcionamiento de la maquing,
es imprescindible respetar las instrucciones del
fabricante asi como que el personal autorizado realice
las operaciones de mantenimiento. En particular, es
necesario que se revisen periédicamente los dispositivos
de seguridad.

22. No acercar las manos desnudas o cualquier otra parte
del cuerpo a las partes metdlicas de las salidas de agua
caliente y vapor y de los grupos erogadores.

23. El agua y el vapor expulsado por los eyectores esté
extremadamente caliente y puede causar quemaduras.

24. Las partes metdlicas de los eyectores de agua y
vapor, asi como de los grupos erogadores estdn
extremadamente calientes en las condiciones normales
de funcionamiento. Deben usarse con cuidado y asirse
exclusivamente por las partes protegidas o por el mango
o empuiadura.

25. Debe asegurarse que las tazas de café estén
completamente secas antes de ponerlas en el calentador
de tazas. Sélo la vajilla que es especifica para esta
mdquina puede ponerse en el calentador de tazas.
En caso de duda contacte con su centro de ventas. El
calentamiento de cualquier otro objeto es por tanto
inadecuado y peligroso.

26. Este aparato estd previsto para ser utilizado en

aplicaciones domésticas y similares tales como:

- dreas de cocina del personal en tiendas, oficinas y otros
entornos de trabajo;

- granjas.

- por parte de clientes en hoteles, moteles y otros entornos
de tipo residencial;

- entornos de tipo hostal (bed and breakfast en inglés)

MANUAL DE INSTALACION Y FUNCIONAMIENTO 15
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27.Este aparato pueden utilizarlo nifios con edad de 8 afios
y superior, si se les ha dado la instruccién apropiadas
respecto al uso del aparato de una manera segura y
comprenden los peligros que implica. La limpieza y
el mantenimiento a realizar por el usuario no deben
realizarlo los nifios, a menos que sean mayores de 8
afos o y estén supervisados. Mantener el aparato y su
cable fuera del alcance de los nifios con edad inferior a 8
anos.
28. El conexionado al suministro de agua:
- Debe conectarse de manera fija y no mediante mangueras
amovibles.
- Debe hacerse mediante las mangueras nuevas (latiguillos)
que se suministran con la méquina.
- No debe redlizarse mediante reutilizacién de mangueras
viejas.
29. El aparato no tiene que ser limpiado con chorros de
agua.

16 MANUAL DE INSTALACION Y FUNCIONAMIENTO



IBERITAL

1. ESPECIFICACIONES
1.1. ESPECIFICACIONES TECNICAS

1.1.1. Mdquinas electrénicas

MODELO IBERITAL IB7 (PORTATIL)

* Dosificacién electrénica (cuatro dosis programables + continual.
* llenado de agua de caldera automatico.
* Bombeo de agua a presion.
* Manoémetro para la presién de la caldera.
* Salidas de vapor y agua caliente en acero inoxidable.
* Resistencias de
1800-3000 W- 220-240 V
18002400 W - 110V
* Fécil acceso al grifo desagiie caldera.
* Relé de 16/32 A

* Indicadores de nivel minimo y maximo del depdsito de agua.

MODELO IBERITAL IB7

* Dosfficacion elecirénica (cuatro dosis programables + continua).

* llenado de agua de caldera automdtico.

* Bombeo de agua a presion.

* Manémetro para la presion de bomba y de la caldera.

* Confrol de seguridad de la temperatura de las resistencias.

* Dos salidas de vapor en acero inoxidable.

* Un grifo de salida de agua cdliente.

* Resistencias de
1800-3000-3500-5000-6000 W - 220-240 V
18002400 W - 110V

* Fcil acceso al grifo desague caldera.

* Centralita electronica.

* Contactor de 20/32 A (Opcionall

MODELO IBERITAL INTENZ

* Dosificacion elecirénica (cuatro dosis programables + continua).

* llenado de agua de caldera automdtico.

* Bombeo de agua a presion.

* Manoémetro para la presién de bomba y de la caldera.

* Control de seguridad de la temperatura de las resistencias.

* Dos salidas de vapor en acero inoxidable.

* Resistencias de
1800-2400-3000-3500-3800-5000-6000 W - 220240 V
18002400 W - 110V

* Fcil acceso al grifo desague caldera.

* Cenfralita electrénica.

* Contactor de 20,/32 A (Opcionall

MANUAL DE INSTALACION Y FUNCIONAMIENTO 17
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MODELO IBERITAL TANDEM

* Dosfficacion elecirénica (cuatro dosis programables + continua).

* llenado de agua de caldera automético.

* Bombeo de agua a presion.

* Manémetro para la presion de bomba 'y de la caldera.

* Control de seguridad de la femperatura de las resistencias.

* Dos salidas de vapor en acero inoxidable.

* Resistencias de
1800-2400-3000-3500-3800-5000-6000 W - 220-240 V
18002400 W - 110V

* Facil acceso al grifo desague caldera.

* Centralita elecironica.

* Contacfor de 20,/32 A (Opcionall

MODELO NEW IBERITAL

* Dosfficacion electrénica (cuatro dosis programables + continua).
* llenado de agua de caldera automético.

* Bombeo de agua a presion.

* Manémetro para la presion de bomba y de la caldera.

* Confrol de seguridad de la femperatura de las resistencias.

* Dos salidas de vapor en acero inoxidable.

* Resistencias de 3000-3500-3800-50006000 W - 220-240 V
* Fcil acceso al grifo desague caldera.

* Centralita elecironica.

* Confactor de 20/32 A

1.2. DIMENSIONES
Modelo Ne Grupos Ancho (mm) Alto (mm) Largo (mm)
IBERITAL IB7 Portdtil 1 508 460 445
1 508 460 445
2 compact 508 460 540
IBERITAL IB7 2 508 260 695
3 508 460 870
1 585 415 476
IBERITAL INTENZ 2 585 415 790
3 585 415 964
2 595 575 785
IBERITAL TANDEM 3 595 575 959
2 568 455 783
NEW IBERITAL 3 568 455 953
IMPORTANTE
Las especificaciones estdn sujetas a cambio sin notificacién previa.

18 MANUAL DE INSTALACION Y FUNCIONAMIENTO



2. INSTRUCCIONES PARA EL USUARIO

2.1. DESCRIPCION

1) Botoneras

2) Erogacién de un café

3) Erogacién de dos cafés

4) Erogacién continua de café

5) Erogacién de un café largo

6) Erogacién de dos cafés largos

7) Grifo de vapor

8) Salida de agua caliente

9) Salida de vapor

10) Manémetro de la bomba

11) Manémetro de la presién de la caldera
12) Interruptor general.

13) Piloto rojo de ENCENDIDO/APAGADO
14) Piloto verde de encendido de resistencias
15) Bandeja

16) Placa de caracteristicas

17) Paneles laterales exiraibles

IBERITAL

18) Mando agua caliente
19) Erogacién de agua caliente
20) Pulsador erogacién (automdticas)
21) Portdfiltros
21a) Portdfiltro para un café

21b) Portdfiltro para dos cafés

21¢) Filtro para un café

21d) Filiro para dos cafés

21e) Filtro de limpieza
22) Interruptor fijo magneto térmico.

(No incluido. Debe instalarlo un técnico local Autorizado)
23) Llave de paso del agua general.

(No incluido. Debe instalarlo un técnico local Autorizado)
25) Vélvula drenaje
26) Entrada agua a deposito (Iberital IB7 portdtil)
27) lluminacién LED

2.2. PREPARACION Y PUESTA EN MARCHA

2.2.1. Mdquinas fijas

a) Abra la llave de paso del agua general (23).

b) Conecte el interruptor magneto térmico (22) de la instalacién fija.

Sitée el interruptor de la maquina (12) en la posicién 1y espere hasta que el control de nivel automdtico
termine de llenar la caldera de vapor/agua caliente con agua.

c) Sitde el interruptor (12) en la posicién 2 y las resistencias empezardn a calentar el agua de las calderas.
(Solo necesario en maquinas con interruptor general de 3 posiciones. En mdquinas con interruptor de

2 posiciones, la maquina empezard a calentar cuando la sonda de nivel este cubierta de agua).
Espere hasta alcanzar la presion de trabaijo. El piloto verde (14) se apagard. El manémetro de la presion de caldera

indicard la presién de trabajo deseado (0,08-0,1MPa).

2.2.2. Maquinas portdtiles

a) Llene el depésito de agua con 3 litros de agua.

b) Conecte la méquina a la red eléctrica.

c) Sitde el interruptor (12) en la posicién 1. Se iluminard el piloto rojo (13). Se procederd al llenado

automdtico de la caldera.

d) Sitde el interruptor (12) en la posicién 2. Se iluminard el piloto verde (14).

Espere unos 10 minutos hasta alcanzar la presién de trabajo, indicada por el tramo verde del manémetro (10,11). El

piloto verde (13) se apagara.

MANUAL DE INSTALACION Y FUNCIONAMIENTO
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erfencias generales

Se recomienda que, una vez alcanzada la temperatura de trabajo, se haga circular agua por los grupos
durante unos instantes para inducir la corriente termosifénica y asi el sistema adquiera la temperatura
idénea para comenzar a trabajar.

También es de suma importancia que los cuerpos portdfiltros se encuentren colocados en los grupos ya
que asi, el metal del portafiltros también obtendrd la temperatura necesaria para posteriormente erogar
los primeros cafés correctamente.

Cuando accionamos el interruptor general, es totalmente necesario haber pasado por la posicién 1
antes de pasar a la posicién 2.

Mientras la maquina no tiene presién en la caldera o lo que es lo mismo, adn no esta caliente, no
accionar el pulsador del agua caliente. En caso de pulsarse se obtendria agua fria.

2.3. FUNCIONAMIENTO DE LA DOSIFICACION

Es importante recordar que a las botoneras y centrdlitas les llega sefial en las dos posiciones de alimentacion del
interruptor general de la méquina.

Posicién 1

e 1. Sonda de nivel

2. Electrovélvula

@ © 3. Bomba

En la primera posicién del interruptor actuard sélo la carga de agua automadtica, pero no la resistencia.

Posicién 2

1. Sonda de nivel
2. Electrovélvula
3. Bomba

En la segunda posicién del interruptor le llega sefial al contactor (opcional) y este permite calentar la mdquina y efectuar
erogaciones de café. Siendo recomendable redlizarlo cuando la maquina esté caliente y haya alcanzado la presién
de trabajo de la/s calera/s, indicado por el ramo verde del manémetro (11), y/o mostrada en display si la méaquina
dispone de él.

Si nuestra maquina dispone de un interruptor general de solo 2 posiciones (ON-OFF), en el momento del
encendido se procederd a la carga de calderq, si esta no estuviese llena. En el momento que se detecte
que el nivel de agua a alcanzado el nivel minimo, nuestra mdquina empezaré a calentar el agua para
las erogaciones de café.
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2.3.1. Programacién de las dosis de las centralitas

Para programar las dosis se debe pulsar el continuo durante 5 segundos en la botonera izquierda (grupo 1), y se

iluminaré el LED de café continuo (*).

Iberital IB7
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Iberital VISTA
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Si ya se ha entrado en programacién y no se pulsa ningin botén de dosis en 30 segundos, la botonera
pasard a estar en posicién de trabajo.

En este momento se puede iniciar la programacién en las cuatro selecciones de café. Cuando la medida de la cantidad
de café sea la elegida, pulsar nuevamente la seleccion que se haya elegido y parard la dosis. La misma operacién se
ha de seguir con todos los botones.

Efectuando este proceso quedarén programados todos los grupos automdticamente.

Si lo deseamos podemos operar del mismo modo para el resto de grupos, con el fin de hacer una
programacién de dosis individualizada para cada uno de los grupos.
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Las selecciones ya programadas, aparecerdn con los LED’s apagados. Aun asi, se puede volver a modificar sus dosis
de la misma manera arriba indicada.
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Si el LED de la seleccién que se esté programando parpadeaq, durante las programaciones de las dosis, significa que el
contador volumétrico no estd enviando los impulsos a la centrdlita, por lo que al findlizar la dosificacién la dosificacién
serd nula. Programacién sin agua. Se recomienda revisar los contadores volumétricos.

2.3.2. Programacion de pre-infusion electrénica (no disponible en fodos los modelos)

La centralita contiene una funcién llamada pre-infusién. La pre-infusién puede ser habilitada o deshabilitada. Si su

mdquina dispone de Display podrd redlizar esta accién mediante opcién en el Display, si no dispone de este, esta
funcién se redliza de la siguiente manera:

PUMP

EV

T 7
tl(on)  t2(off)

Para habilitar la pre-infusién, apagar el interruptor general de la maquina y pulsar el pulsador 1 café corto, en la
botonera izquierda (grupo 1), mantenerlo pulsado y situar el interruptor general de la maquina en la posicién 1 0 2, es
indistinto, y se iluminara el LED del 1 café corto.

Dejar de pulsarlo y situar el interruptor a cero (OFF) y volver a situarlo en la posicién de trabajo (en la posicién 2).

Iberital IB7 Iberital Intenz Iberital Tandem
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Iberital VISTA

Para deshabilitar la pre-infusién, situar el interruptor general de la maquina a cero (OFF) y pulsar el pulsador 1 café

largo, mantenerlo pulsado y situar el interruptor general en la posicion 1 o 2, es indistinto, se iluminard el LED de 1 café
largo.

Dejar de pulsarlo y situar el interruptor de la méquina a cero (OFF) y volver a situarlo en la posicién 2 de trabajo.
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2.3.3. Activacién o desactivacién de preinfusion en cafés largos en IB7 e Intenz

La funcién de preinfusién para los botones de 1 café o 2 cafés pueden activarse o desactivarse. De modo que cuando la

funcién de preinfusién estd habilitada podemos hacer que la preinfusién funcione o no en estos botones.

Para activar y desactivar el funcionamiento de la preinfusién, apagar el interruptor general de la méquina y pulsar

simulténeamente el pulsador 1 café corto y 1 café largo, en la botonera izquierda (grupo 1), mantenerlo pulsado y

situar el interruptor general de la mdquina en la posicion 1 o 2, es indistinto, y se iluminard los LED de ambos botones.
Iberital 1B7 Iberital Intenz

VN

2050

Ny
)

Ay
: - 5o

La activacién o desactivacién de la funcién preinfusién en los pulsadores de 1 café largo y 2 cafés largo,
es independiente de la habilitacién de la funcién preinfusién, es decir, se pueden activar o desactivar
la funcién de preinfusién en estos dos botones, pero solo serd funcional siempre y cuando se haya
habilitado al funcién de preinfusién, tal como se explica en el punto 2.3.2.

Advertencia

Solamente aquellas maquinas que dispongan de un display con botones o un display téctil tendrén
la posibilidad modificar los parametros de tiempo de encendido y apagado de la preinfusién.

2.3.4. Seiales de alarma

A. EXCESO DE TIEMPO DE CARGA DE AGUA CALDERA

La centralita posee un tiempo de espera mientras la caldera se llena de agua.

Sila sonda de nivel no esta cubierta de agua en el tiempo de 1 minuto, el control de seguridad de la centralita interrumpe
la carga de agua junto con el motor.

La sefial de alarma que indica la centralita son los cinco LEDs parpadeantes simultdneamente. (En todos los grupos).

Esta sefial de alarma puede venir precedida de falta de alimentacién de agua a la mdquing, obstruccion de los pasos de
entrada o alguna deficiencia de la centralita de manera que ésta no le manda sefial para la carga de agua automdtica.
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Advertencia

Esta sefial de alarma se activa siempre durante el proceso de carga cuando se procede a la
instalacién de la mdquina. Ello es debido a que se tarda més de 1 minuto en llenar la caldera.
Cuando esto ocurre, se posiciona el interruptor a cero y se vuelve a poner en la posicién de carga
para que se continde llenando la caldera.

Iberital IB7 Iberital Intenz Iberital Tandem
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B. FALTA DE IMPULSOS DEL CONTADOR VOLUMETRICO (5 segundos)
Si durante la erogacién se produce una falta de impulsos por parte del contador, la centrdlita lo detecta, el LED de la
seleccién que en ese momento esté trabajando se ilumina y parpadea y la erogacién no para.

Esta sefial de alarma viene producida por una derivacién de la sefial de la tapa del contador o bien por un mal
conexionado y como Ultimo por un fallo interno de la centralita. Péngase en contacto con su servicio post venta.

C. EXCESO DE EROGACION DEL CONTADOR VOLUMETRICO

Si el tiempo de erogacién de café se prolonga mas de 2 minutos la centralita detecta un exceso en el tiempo normal de
erogacién del café.

Esta inferrumpe automdticamente la erogacién y el LED de la seleccion elegida permanece parpadeando.

Esta sefial de alarma se debe a una obstruccion del paso del agua con lo cudl, la centralita recibe los impulsos mas

lentos y prolongados en el tiempo normal de erogacién, o bien, porque el café esta molido muy fino o la pastilla tiene
excesivo gramaie, con lo cual el agua no circula con la fluidez adecuada.

D. INDICADORES DE NIVEL DE DEPOSITO (solo méaquinas portdtiles)

Esta mdquina dispone de un sistema de indicacién de niveles tanto de minimo como de méximo que funcionan como
se detalla a continuacién:

Nivel Minimo - Cuando el depésito de agua llega a su nivel minimo, la ceniralita corta el paso de
corriente a la botonera y a la resistencia, para evitar dafios tanto en la resistencia como en la bomba
por falta de agua. En ese instante, los LEDs de la botonera comienzan a parpadear, indicando al

usuario que debe llenar el depésito.
Cuando comenzamos a llenar manualmente el depésito y el agua cubre la sonda del nivel minimo, los LEDs se apagan
y la centralita vuelve a dar paso de corriente a la resistencia y a la bomba.

Nivel Méaximo - Cuando procedemos al llenado manual del depésito de agua y llegamos a su nivel
méximo el LED del pulsador continuo se enciende indicdndonos que hemos de parar de introducir
agua en el depésito. Este LED permanecerd encendido hasta que el nivel de agua baje por debajo de
la sonda de nivel méximo.
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2.3.5. Programacién de agua caliente (opcional en New Iberital)

Entrar en programacién, pulsando el botén "continuo" durante 5 segundos en la botonera de
cualquier grupo; se iluminard el LED del "continuo".

* Pulse el botén de agua caliente. En este momento le empezaré a salir agua caliente de la caldera.
* Cuando haya obtenido la dosis deseada, vuelva a presionar el botén de agua caliente.

* La programacién del agua caliente ha quedado realizada.

2.4. SALIDA DE AGUA CALIENTE

SitGe la taza o cualquier otro receptdéculo bajo la salida del agua caliente (8). Accione el mando del agua caliente (18)
para iniciar la alimentacién de agua y ciérrelo para detenerla, o pulse el botén de erogacién de agua cdliente si su
magquina dispone de él.

2.5. SALIDA DE VAPOR
a) Oriente la salida del vapor (9) hacia la bandeja (15).

b) Abra el grifo de vapor (7), para descargar los condensados hasta que salga vapor libre de gotas de
agua.

c) Site la salida de vapor (9) dentro del recipiente de liquido que se desea calentar. Accionar el control
(7) para liberar el vapor. Para obtener un cappuccino espumoso mantenga el eyector de vapor cerca
de la superficie de la leche. Esto creard abundante espuma / crema.

d) Cuando el liquido haya alcanzado la temperatura deseada, cierre el grifo de vapor.

e) Desplace el recipiente con el liquido, liberando la salida del vapor (9), orientdndola hacia la bandeja
(15).

f) Abra durante unos instantes el grifo del vapor (7), para descargar los residuos adheridos a la salida de
vapor (9). Limpie la salida de vapor (9) con un trapo o una esponja himeda.

2.6 OPERACIONES DE LIMPIEZA DIARIA

Se recomienda mantenimiento diario para aumentar la vida 0til de la méaquina y reducir su impacto ambiental.

2.6.1. Limpieza de los filiros y portdfiltros

Enjuagar los filtros y portdfiltros en agua caliente. Durante la noche, dejarlos en agua inicialmente caliente para disolver
la grasa depositada por el café.

2.6.2. Limpieza de los grupos

a) Sustituir el filtro normal (21¢) o (21d) por el filtro de limpieza (ciego) (21e).

b) Poner dos cucharadas de detergente (Especial para la limpieza de grupos) en el filtro de limpieza
(21e).

c) Encaijar el portdfiltros en el grupo erogador.

d) Presionar el botén de erogacién continua y dejar funcionando durante 15 segundos (igual que en
el ciclo automdtico).

e) Detener la erogacién presionando de nuevo el botén; durante la descompresién de la unidad, el
agua caliente y el detergente limpiaran el interior del grupo erogador.

f) Redlizar una pausa de 2 segundos.

g) Repetir los puntos punto (d), (e) y (f) hasta completar 7 ciclos de lavado.
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h) Enjuagar la unidad habiendo retirado el portdfiliros pulsando cualquier botén de erogacién para
eliminar cualquier residuo de detergente durante 5 - 10 segundos.

2.6.3. Limpieza exterior de la maquina

Los paneles exteriores de la mdquina deben limpiarse con agua jabonosa caliente (no hirviendo) y enjuagar
completamente usando una prenda suave o una esponja. No usar substancias abrasivas, ya que se pueden rayar los
paneles.

2.7. CAMBIO DEL AGUA DE LA CALDERA

¢ Desconecte la méquina situando el interruptor (12) en la posicién off.

¢ Abrir los controles de vapor (7) hasta que no salga vapor. (Usar las salidas de vapor (9) con cuidado,
ya que durante el funcionamiento normal estén extremadamente calientes).

* Cerrar los controles de vapor (7).
¢ Abrir la vélvula de drenaje (25) hasta el completo vaciado de la caldera.
¢ Cerrar la vélvula de drenaije (25).

* Conectar la méquing, situando el interruptor (12) en la posicién 1 (o el interruptor (22) en ON) y
esperar hasta que el control automético finalice el llenado de la caldera con agua de la red.

2.8. DESCALCIFICADOR DE AGUA (NO INCLUIDO)

El descalcificador extrae el calcio del agua de alimentacién, evitando la formacién de depésitos e incrustaciones.

El descalcificador se degrada con el uso continuado y debe ser regenerado periédicamente. La regeneracién es el
proceso por el que se devuelve el descalcificador a su estado original. La presencia de incrustaciones en la caldera
debidas a la ausencia de regeneraciones anula cualquier garantia por parte del fabricante. (El descalcificador no esta
incluido).

2.9. RESET CENTRALITA

La centralita puede ser reseteada con los parametros iniciales de fébrica. Para redlizar esta accién, apagar la méaquina
mediante el interruptor general. Una vez apagada pulsar simulténeamente los pulsadores 1 café corto, 2 cafés cortos
y el continuo del grupo 1 (izquierda).

Mantenerlos pulsados y encender la maquina mediante interruptor general.

Iberital IB7 : Iberital Intenz : Iberital Tandem
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Una vez encendida la maquina y sin haber soltado los 3 botones, mantener estos pulsados durante varios segundos .
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Apagar la méquina mediante el interruptor general y soltar los pulsadores. Al encender la maquina habremos
reseteado la centralita con parémetros de fébrica.

Realizar esta accién significa perder cualquier personalizacién realizada sobre la méquing, tanto en el
meny técnico como en el mend de usuario. Contadores, visualizaciones, dosificaciones, fecha/hora y sus
programaciones, control de temperatura, ...

2.10. ILUMINACION LED

Las méquinas lberital disponen de lluminacién LED en la zona de trabajo. El formato de estas variard en funcién del
modelo de maquina.

Esta iluminacién se mantendré encendida siempre que la maquina esté conectada eléctricamente, es
decir, mientras mantengamos el interruptor general en posicién 1 o 2.

3. INSTRUCCIONES PARA EL TECNICO
3.1. DESCRIPCION DE LOS COMPONENTES INTERNOS

3.1.1. Méquina lberital IB7

a) Bomba + motor: Alimenta el sistema hidrdulico.
b) Caldera:
¢ Caldera simple:
-1 grupo 6,5 litros.
-2 grupos 11 litros.
-3 grupos 18 litros.
c) Vélvula de seguridad.
d) Vélvula de eliminacién de vacio.
e) Resistencias de la caldera: calienta el agua de la caldera.
f) Presostato: Controla la presién de la caldera.

g) Vélvula de expansién / retencién: controla la presién del sistema hidréulico.
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3.1.2. Mdquina Iberital Intenz

a) Bomba + motor: Alimenta el sistema hidrdulico.
b) Caldera:
¢ Caldera simple:
-1 grupo 6,5 litros.
-2 grupos 11 litros o 14 litros.
-3 grupos 18 litros.
c) Vélvula de seguridad en la caldera para vapor.
d) Vélvula de eliminacién de vacio en la caldera para vapor.
e) Resistencias de la caldera: calienta el agua caliente de las calderas.

f) Vélvula de expansién / retencién: controla la presién del sistema hidrdulico.

3.1.3. Mdquina Iberital Tandem

a) Bomba + motor: Alimenta el sistema hidrdulico.
b) Caldera:
¢ Caldera simple:
-2 grupos 11 litros o 14 litros.
-3 grupos 18 litros.
c) Vélvula de seguridad en la caldera para vapor.
d) Vélvula de eliminacién de vacio en la caldera para vapor.
e) Resistencias de la caldera: calienta el agua caliente de las calderas.

f) Vélvula de expansién / retencién: controla la presién del sistema hidrdulico.

3.1.4. Mdaquina New lberital

a) Bomba + motor: Alimenta el sistema hidréulico.
b) Caldera:
¢ Caldera simple
-2 grupos 11 litros o 14 litros.
-3 grupos 18 litros.
c) Vélvula de seguridad.
d) Vélvula de eliminacién de vacio.
e) Resistencias de la caldera: calienta el agua de la caldera.
f) Presostato: Controla la presién de la caldera.

g) Vélvula de expansién / retencién: controla la presién del sistema hidrdulico.

28 MANUAL DE INSTALACION Y FUNCIONAMIENTO



IBERITAL

En todas las mdquinas existe un termostato de seguridad para el control eléctrico de la temperatura de
las resistencias: este termostato limita la temperatura de las resistencias. Cuando la temperatura estd
por encima del nivel maximo, la alimentacién eléctrica a las resistencias se detiene. Cuando esto ocurre,
debe rearmarse el termostato pulsando el botén situado en el mismo, cuando la resistencia esté fria. (Se
accede al termostato retirando el panel derecho de la maquina). En caso de mdquinas con dos calderas;
hay uno para cada resistencia.

Todas las maquinas disponen de sensor de nivel en la caldera. En el caso de méquinas con dos calderas;
el sensor estd en la calera de vapor/agua caliente.

3.2. CONEXION AL SUMINISTRO DE AGUA

IMPORTANTE

Este equipo ha de ser instalado de acuerdo con las regulaciones aplicables de origen federal,
estatal o local.

La mdaquina cuenta con una entrada de suministro de agua de 3/8"gas. Dicha entrada incorpora una llave de paso
para abrir o cerrar el flujo de agua (opcional). Asi mismo, se incluyen flexos. Para la correcta instalacién, se tendré que
interconectar la llave de suministro de agua de la red y la entrada anteriormente mencionada en la méaquina con alguno
de estos flexos o similar.

3.3. CONEXION A LA RED ELECTRICA

IMPORTANTE

Este equipo es de conexién fija a la red eléctrica.

La mdaquina estd equipada con resistencias y otros elementos eléctricos de 110 V, 220 V - 240 V dependiendo de la
versién. Debe instalarse un interruptor, del calibre adecuado, entre la instalacién fija y la maquina. El consumo eléctrico
mdximo estd indicado en la placa de caracteristicas.

El cable de tierra debe conectarse a una toma de tierra eficiente.

IMPORTANTE

Las maquinas solo pueden conectarse 110V, 220 V-240 V dependiendo de la versién de méquina
adquirida.

MANUAL DE INSTALACION Y FUNCIONAMIENTO 29




IBERITAL
3.3.1. Maquinas CE

Médquinas con 5 hilos

220 V-240 V UNA FASE CON NEUTRO (MAQUINAS 1-2-3 GRUPOS)

Marrén Negro Gris Azul  Verde/Amarillo

Fase (R) _J; & & l

Neutro
® o-
La maquina puede conectarse a alimentaciones de una sola fase de 220-240 V. En este caso los conductores Negro,

Marrén y Gris deben unirse y después conectarse a la fase de la instalacién fija. El conductor Azul debe conectarse al
neutro. El conductor Verde/Amarillo debe conectarse a tierra.

] 220-240V

400 V TRES FASES CON NEUTRO (MAQUINAS 1-2-3 GRUPOS)

Marrén Negro Gris Azdl  Verde/Amarillo
Fese ()] —> i
Fase (S)
220-240V
Fase (T)
Neutro

® o-
La méquina puede conectarse a alimentaciones de tres fases y un neutro de 400 V. En este caso los conductores Negro,
Marrén y Gris deben conectarse cada una a una fase diferente y el conductor Azul a la fase neutra. El conductor Verde/
Amarillo debe conectarse a tierra.

Mdquinas con 4 hilos

220 V-240 V UNA FASE CON NEUTRO (MAQUINAS 1-2-3 GRUPOS)

Marrén Negro GrisoAzul  Verde/Amarillo
Fase () ——> S |
) N ] 220240V
Neutro
&} o—

La méquina puede conectarse a alimentaciones de una sola fase de 220-240 V. En este caso el conductor Negro debe
unirse al conductor Marrén y después conectarse ala fase de la instalacién fija. El conductor Azul o Gris debe conectarse
al neutro. El conductor Verde/Amarillo debe conectarse a tierra.

400 V UNA FASE CON NEUTRO (MAQUINAS 1-2-3 GRUPOS)

Marrén Negro Griso Azul  Verde/Amarillo
Fase (R) —é S
Fase (S)
220-240V
Fase (T)
Neutro
©) o—

La mdquina puede conectarse a alimentaciones de tres fases y un neutro de 400 V. En este caso el conductor Negro
debe conectarse a una de las tres fases, el conductor Marrén a la misma y el conductor Azul o Gris a la fase neutra. El
conductor Verde/Amarillo debe conectarse a tierra.
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400 V DOS FASES CON NEUTRO (MAQUINAS 1-2-3 GRUPOS)

Marrén Negro Griso Azul  Verde/Amarillo
Fase (R) —é i
Fase ()
¢ - 220240V
Fase (T)
Neutro
@ o—

La mdquina puede conectarse a alimentaciones de tres fases y un neutro de 400 V. En este caso el conductor Negro
debe conectarse a una de las tres fases, el conductor Marrén a una fase diferente y el conductor Azul o Gris a la fase
neutra. El conductor Verde/Amarillo debe conectarse a tierra.

110 V UNA FASE CON NEUTRO (MAQUINAS 1-2 GRUPOS)

IMPORTANTE

Las mdéquinas fabricadas para conectar a tensiones eléctricas de 110 V, son fabricadas con
elementos eléctricos especificos para esta tensién. Por lo que solo podrén instalarse a la tensién de
110V, tal y como se indica en el esquema eléctrico especifico para estas tensiones.

Marrén Negro Gris o Azul  Verde/Amarillo
Fase (R —é) 5 |
ese (R) T Jriov
Neutro
&) o—

La maquina puede conectarse a alimentaciones de una sola fase de 110 V. En este caso el conductor Negro debe conectarse a
la fase de la instalacién fija, el conductor Marrén debe conectarse a la misma fase que el conductor Negro, y el conductor Azul
o Gris a la fase neutra. El conductor Verde/Amarillo debe conectarse a fierra.

Mdquinas con 3 hilos

220 V-240 V UNA FASE CON NEUTRO (MAQUINAS 1-2-3 GRUPOS)

Marrén Gris o Azul Verde/Amarillo

Fase (R] £ i ] 220240V

Neutro O

® o—

La méquina puede conectarse a alimentaciones de una sola fase de 220-240 V. En este caso el conductor Marrén debe
conectarse a la fase de la instalacion fija. El conductor azul o gris debe conectarse a la fase neutra. El conductor Verde/
Amarillo debe conectarse a tierra.

110 V UNA FASE CON NEUTRO (MAQUINAS 1-2 GRUPOS)

IMPORTANTE

Las mdquinas fabricadas para conectar a tensiones eléctricas de 110 V, son fabricadas con
elementos eléctricos especificos para esta tensién. Por lo que solo podrén instalarse a la tensién de
110V, tal y como se indica en el esquema eléctrico especifico para estas tensiones.

MANUAL DE INSTALACION Y FUNCIONAMIENTO 31




IBERITAL

Marrén Gris o Azl Verde/Amarillo
Fase (R —é |
ase (R) J\ ] 1oV
Neutro
® o—

La méquina puede conectarse a alimentaciones de una sola fase de 110 V. En este caso el conductor Marrén debe conectarse a
la fase y el conductor Azul o Gris a la fase neutra. El conductor Verde/Amarillo debe conectarse a tierra.

3.3.2. Mdquinas ETL

Méquinas con 4 hilos

220 V-240 V UNA FASE CON NEUTRO (MAQUINAS 1-2-3 GRUPOS)

Negro Rojo Blanco Verde
Fase (R, L1 —é N |
L) - J\ ] 11ov
Neutro
& o—

La méquina puede conectarse a alimentaciones de una sola fase de 220-240 V. En este caso el conductor Negro debe unirse
al conductor Rojo y después conectarse a la fase de la instalacién fija. El conductor Blanco/Negro debe conectarse al neutro. El
conductor Verde debe conectarse a tierra.

400 V UNA FASE CON NEUTRO (MAQUINAS 1-2-3 GRUPOS)

Negro Rojo Blanco Verde

Fase (R, L1) —é 4

Fase (S, L2)
Fase (T, L3) ]] 220-240V
Neutro

©) Oo—

La maquina puede conectarse a alimentaciones de fres fases y un neutro de 400 V. En este caso el conductor Negro debe
conectarse a una de las tres fases, el conductor Rojo a la misma y el conductor Blanco/Negro a la fase neutra. El conductor
Verde debe conectarse a fierra.

400 V DOS FASES CON NEUTRO (MAQUINAS 1-2-3 GRUPOS)

Negro Rojo Blanco Verde
Fase (R, L1) l
Fase (S, L2)
220-240V
Fase (T, 13) ]
Neutro O
&) o—

La mdquina puede conectarse a alimentaciones de tres fases y un neutro de 400 V. En este caso el conductor Negro
debe conectarse a una de las tres fases, el conductor Rojo a una fase diferente y el conductor Blanco/Negro a la fase
neutra. El conductor Verde debe conectarse a tierra.
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110 V UNA FASE CON NEUTRO (MAQUINAS 1-2 GRUPOS)

IMPORTANTE

Las mdquinas fabricadas para conectar a tensiones eléctricas de 110 V, son fabricadas con
elementos eléctricos especificos para esta tensién. Por lo que solo podrén instalarse a la tensién de
110V, tal y como se indica en el esquema eléctrico especifico para estas tensiones.

Negro Rojo Blanco Verde
F R L1 —é 'L |
ose (R, 1) b J\ ] 1oV
Neutro O
©) o—

La maquina puede conectarse a alimentaciones de una sola fase de 110 V. En este caso el conductor Negro debe
conectarse a la fase de la instalacién fija, el conductor Rojo debe conectarse a la misma fase que el conductor Negro, y
el conductor Blanco/Negro a la fase neutra. El conductor Verde debe conectarse a tierra.

Méquinas con 3 hilos

220V - 240 V UNA FASE CON NEUTRO (MAQUINAS 1-2-3 GRUPOS)

Negro Blanco Verde

ase (R, L1) —é) J\ ] 220240V

Neutro O
©) o—
La méquina puede conectarse a alimentaciones de una sola fase de 220-240 V. En este caso el conductor Negro debe

conectarse a la fase de la instalacién fija. El conductor Blanco/Negro debe conectarse a la fase neutra. El conductor
Verde debe conectarse a fierra.

110 V UNA FASE CON NEUTRO (MAQUINAS 1-2 GRUPOS)

IMPORTANTE

Las mdquinas fabricadas para conectar a tensiones eléctricas de 110 V, son fabricadas con
elementos eléctricos especificos para esta tensién. Por lo que solo podrén instalarse a la tensién de
110V, tal y como se indica en el esquema eléctrico especifico para estas tensiones.

Negro Blanco Verde

Fase (R, L1) —é J\ ] 1ov

Neutro O

® O—

La maquina puede conectarse a alimentaciones de una sola fase de 110 V. En este caso el conductor Negro debe
conectarse a la fase y el conductor Blanco/Negro a la fase neutra. El conductor Verde debe conectarse a tierra.

Recomendamos revisar la instalacién eléctrica y realizar los cambios oportunos, segin el tipo de linea
(monofésica o trifdsica) a la que se vaya a conectar la mdquina, siempre siguiendo las indicaciones de
la normativa vigente en el pais donde vaya a ser instalada la mdquina.
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3.4. CONEXION A DESAGUE

Junto con la maquina se suministra un conducto de desagiie que debe ser conectado a la cazoleta de desagiie, que es el
elemento donde se centralizan todas las aguas residuales durante el funcionamiento normal de la maquina.

Por lo que es necesario disponer de una toma de desagiie para poder evacuar de forma limpieza estas aguas de
desecho.

3.5. GRUPO EROGADOR

a) Junta: facilita el ajuste del porta filiro en el grupo.
b) Ducha: es por donde el agua estd en contacto con el café.
c) Dispositivo de drengje.

d) Vélvula solenoide: deja pasar el paso del agua hacia el grupo cuando se pulsa un botén de la botonera.

El grupo erogador es un bloque de estampacién de latén en el que estd situada la cémara de infusién. Cuando se pulsa
cualquier botén de la botonerq, se acciona la bomba y se activa la vélvula solenoide.

3.6. CALDERA

a) Grupo erogador.
b) Inyector.

c) Intercambiador de calor.

Esta caldera estd fabricada en cobre y estd atravesada por un intercambiador de calor que esté conectada a la unidad
de alimentacién.

Durante un ciclo de alimentacién, el agua fria es bombeada a la caldera de café a través del inyector. A su vez, el
agua en el interior de la caldera de café es desplazada hasta el grupo erogador. En condiciones de reposo, existe
una circulacién permanente de agua entre el grupo erogador y la caldera de café, que mantiene al conjunto a una
temperatura éptima para la preparacién de café.

La temperatura de las resistencias en el interior de las calderas, estén limitadas a través de termostatos. En caso de que
la temperatura de las resistencias supere la establecida por el termostato, la méaquina cortard la alimentacién eléctrica.
Para conectar de nuevo las resistencias, presione el botén de reset situado sobre el termostato.

3.6.1. Resistencia eléctrica

MAQUINA N2 Calderas Grupo Resistencias
1800 W 220240 V

1800W 110V
IBERITAL IB7 1 3000-3500 W 220-240 V

2400W 110V
5000-6000 W 220-240 V
1800 W 110220 V

2400W 110V
IBERITAL INTENZ 1 3000-3500-3800-5000 W 220-240 V

2400 W 110V
5000-6000 W 220-240 V
3000-3500-3800-5000 W 220240 V

2400W 110V
5000-6000 W 220240 V
3000-3500-3800-5000 W 220-240 V

2400 W 110V
5000-6000 W 220-240 V

-

IBERITAL TANDEM 1

NEW IBERITAL 1

WIN (W N (W N
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3.6.2. Vdlvula de seguridad

En caso de funcionamiento irregular en el control de las resistencias, las valvulas de seguridad garantizan la integridad
de la caldera, aliviando el exceso de presién y evitando que esta supere los 0,18 MPa.

Las vélvulas de seguridad se fabrican bajo estrictas condiciones de control y respetando criterios técnicos
extremadamente exigentes. Una vez comprobadas por el fabricante, son inmediatamente precintadas.

3.6.3. Vélvula de eliminacién de vacio (vélvula de vacio)

Esta vélvula, situada en la caldera, previene de la despresurizacién en el interior de la caldera, evitando el riesgo de
succionar liquidos a través de los eyectores de vapor.

3.6.4. Dispositivo de llenado automdtico de agua

a) Vdlvula solenoide

La méquina dispone de una sonda de nivel (una varilla de acero inoxidable que estd en contacto con el agua en el interior
de la caldera). La sonda estd conectada a un dispositivo de control electrénico (CPU) indicando permanentemente el
nivel de agua. Cuando el nivel es bajo, la CPU activa la bomba y la vélvula solenoide, permitiendo la alimentacién de
agua hasta que la sonda indique que se ha alcanzado el nivel 6ptimo.

3.6.5. Nivel visual (Opcional)

a) Nivel (visualizacién nivel max. y min. de agua en caldera).
El nivel de agua puede comprobarse en cualquier momento a través del indicador de nivel visual.

3.6.6. Vdlvulas de circuito hidrdulico

a) Vélvula de expansién (tarada para abrir a 1,2 MPa +0,1).

3.7. BOMBA A MOTOR

a) Tuerca de fijacién

b) Tornillo de regulacién

La bomba / motor entra en funcionamiento cuando se presiona cualquier botén de la botonera, incrementando
la presién hasta los 0,8/0,9 MPq, requeridos para preparar el café. La bomba / motor se controla también por el
dispositivo de control automdtico de nivel, que se ocupa de mantener la caldera llena de agua.

Para regular la presién de la bomba, proceda de la siguiente forma: afloje la tuerca de fijacién, que sujeta al tornillo
de regulacién. Afloje el tornillo para disminuir la presién, o apriételo para aumentarla. Cuando termine la operacién,
asegurese de volver a apretar la tuerca de fijacién.

3.8. CENTRALITA

Es el cerebro de la mdaquina. Es la encargada de controlar todos los sensores y elementos de maniobra para el correcto
funcionamiento de la maquina.

Un reset de maquina forzard la deteccién del elemento de control de temperatura utilizado. De modo se
auto-configurard, colocando la opcién de calefaccién segin sus necesidades, en funcién de sila méquina
funciona con presostato o con sonda de temperatura.
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4. GESTION DE CICLO DE VIDA
4.1. EMBALAJE

Por el bien del medio ambiente, separe los residuos del embalaje para su reciclado o reutilizacién.
Las partes de cartén, de madera, bolsas de pléstico y bloques de poliespan pueden ser recicladas.

Disponga de las espumas de proteccién y llévelas al punto limpio mas cercano.

4.2, USO EFICIENTE DE LA MAQUINA

Se recomienda al usuario mantener apagada la méaquina durante periodos largos de inactividad, como por ejemplo,
periodos nocturnos entre jornadas, festivos y/o periodos vacacionales.

4.3. FIN DE CICLO DEL APARATO

La eliminacién de este aparato se rige en virtud al Real Decreto 110/2015 de Espafia basado en la directiva europea
2012/19/UE.

Inférmese sobre las vias de eliminacion actuales en su distribuidor y/o fabricante.
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IMPORTANT

Read the instructions in this manual carefully. It contains important safety information regarding the
installation, use and maintenance of the appliance.

Read this manual before turning on the machine.

1. Keep this manual in a safe place for future reference.

2. After unpacking the machine, check that there are no
missing components.

The packaging (plastic bags, cardboard boxes, staples,
etc.) must not be left within the reach of children, as it
consists of potentially dangerous items.

3. Before plugging the machine in, check that the values
indicated on the rating plate (16) match those of the
power supply.

The installation must comply with local safety standards
and must be carried out according to the manufacturer’s
instructions by a qualified technician who is authorized
by IBERITAL DE RECAMBIOS, S.A.

The manufacturer will accept no liability for loss or
damage caused through the incorrect installation of the
machine.

The safety of the machine can only be assured if it is
correctly earthed in accordance with the local standards
in force.

In case of doubt, it is important that these basic safety
measures are checked by a person who is technically
qualified.

The manufacturer will accept no liability for damage
caused due to a deficient or non-existent earth connection.
Check that the permitted current value for the electrical
installation is sufficient for the maximum power of the
machine, which is indicated on the rating plate.

In case of doubt, contact a technically qualified person
in order to check if the cables in the electrical installation
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are sufficient for the current consumed by the machine at
full power.

There must be a fixed socket connection to the power
supply for the machine. Adapters must not be used.

If extension cords are used, they must comply with local
safety standards, taking special care not exceed the
maximum permitted current for the same.

This machine must be used exclusively for the purpose
for which it was manufactured, that is, the preparation
of coffee and the supply of hot water and steam to heat
drinks. Any other use would be considered misuse, and
therefore dangerous. The manufacturer will accept no
liability for damage caused due to misuse of the machine.

. When using the machine, some basic safety measures

must be observed:

- do not touch the machine with wet or damp feet or hands.

- do not use the machine when barefoot.

- do not install the machine in places where cleaning using
water jets takes place.

- do not pull the power supply cable to unplug the machine
from the socket.

- do not allow the machine to be exposed to the elements
(rain, ice, sand, etc.).

- do not expose the machine to temperatures of below 0°C
without having previously emptied the contents of the boiler
and the pipes. If the water in the interior freezes, disconnect
the machine from the water supply and let the water in the
boiler and pipes melt.

- do not expose the machine as a whole to temperatures
above 70°C.

- do not allow the machine to be manipulated by children
or untrained persons, or any person who has not read this
manual.

- do not remove the machine side panels in order to reset the
high-limit thermostat. Only official technicians authorized
by the manufacturer may remove the side panels and reset
the thermostat.
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6. Before carrying out maintenance operations, you must
ensure that the machine is disconnected from the power
grid via the switch on the power distribution system.

7. For cleaning operations, follow the instructions contained
in this manual.

8. Inthe case of anomalies orirregular operation, disconnect
the machine prior to carrying out any maintenance
work. Contact the technical personnel authorized by the
manufacturer.

Repairs to the machine will be carried out by the
manufacturer or an authorized after-sales service centre,
using only original spare parts.

If these conditions are not met, the machine will pose a
danger.

The connection to the power supply must be made via a
switch which meets local safety standards.

9. The electrical supply cable for the machine must be
connected to a switch with a minimum separation
between contacts of 3 mm. This switch must be covered
by an omnipolar circuit breaker.

10. In order to keep the power supply cable from
overheating, ensure that it is totally extended.

11.The mains water pressure to which the coffee machine
must be connected must be between 0.6 and 0.8 MPa.

12. The machine is only suitable for installation in places
where its use and maintenance are restricted to qualified
personnel.

13. The machine must be installed in a horizontal position,
and must NEVER be submerged in water or any other
liquid.

14. The power supply cable must not be repaired or
replaced by the user. Should the cable become damaged,
disconnect the machine from the power supply and
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contact qualified technical personnel authorized by the
manufacturer.

15. Disconnect the machine from the power supply when it
is not going to be used for an extended period of time.

16. The average level of surface sound pressure is 71dB +
7dB and the average sound power is 86dB + 9 dB.

17.The machine must be installed so that its highest surface
is no less than 1.5 metres from floor level.

18. In order to access the maintenance section of the
machine, no access or unlocking tools are required. The
steps to follow are:

- Remove the cup tray.

- Remove the main drainage tray.

Access to the service area of the machine is only permitted
for people with practical experience and knowledge of
the appliance, and in particular with regard to aspects of
hygiene and safety.

19. This appliance is not designed to be used by persons
(including children) whose physical, sensory or mental
capacities are reduced, or who lack experience or
knowledge, except when they have had supervision
or instructions related to the use of the appliance by a
person responsible for their safety.

20. Children must be supervised to ensure that they do not
play with the appliance.

21.In order to guarantee that the machine works correctly,
it is essential to respect the manufacturer’s instructions
and make sure that authorized personnel carry out
maintenance work. In particular, safety devices should
be checked periodically.

22. Do not go near the metal parts of the hot water and
steam dispensers and the feed groups with bare hands
or other parts of the body.
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23. The water and steam emitted by the ejectorsis extremely
hot and can scald.

24. The metal parts of the water and steam ejectors,
together with the feed groups, are extremely hot under
normal working conditions. They must be used with care
and held only by the protected parts or with the handle
or hand grip.

25. Make sure that the coffee cups are completely dry
before placing them on the cup warmer. Only crockery
specific to this machine may be used with the cup warmer.
For any queries, contact your sales centre. The heating of
any other object is thus unsuitable and dangerous.

26. This appliance is designed for domestic and similar use,
such as:
- staff break areas in shops, offices, and other work
environments; environments.
- cafes.
- staff break areas in shops, offices, and other work
environments;

- bed and breakfasts.

27Th|s appliance can be used by children aged 8 and over,
if they have been properly instructed on the safe use of
the appliance and understand the dangers involved. The
cleaning and maintenance to be carried out by the user
must not be performed by children unless they are over
8 years of age and under adult supervision. Keep the
appliance and its cable out of the reach of children under

28. The connection to the water supply:
- Must be connected fixedly and not by movable hoses.
- Should be made through new hoses (s. steel flexible hose)
supplied with the machine.
- Do not use "used" hoses.

29. The appliance should not be cleaned using water jets.
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1. SPECIFICATIONS
1.1. TECHNICAL SPECIFICATIONS

1.1.1. Electronic coffee machines

IBERITAL IB7 MODEL (PORTABLE)

* Electronic dosage (four programmable doses + non-sfop).
* Automatic boiler water filling.
* Motor and rofary pump pressure.
* Gauge for the boiler pressure.
* Steam and hot water dispensers in stainless steel.
* Resistance of
1800-3000 W- 220240 V
18002400 W - 110V
* Easy access fo the boiler drainage tap.
*16/32 A starter relay.
* Water deposit maximum and minimum level indicafors.

IBERITAL IB7 MODEL

* Electronic dosage (four programmable doses + non-stop).

* Automatic boiler water filling.

* Motor and rofary pump pressure.

* Gauge for the pump and boiler pressure.

* Control of the temperature safety limit of heating elements.

* Two stainless steel steam dispensers.

* One hot water dispenser tap.

* Resistances of
1800-3000-3500-5000-6000 W - 220-240 V
18002400 W - 110V

* Easy access fo the boiler drainage tap.

* Electronic control unit.

* 20/32 A sfarter relay (Optional).

IBERITAL INTENZ MODEL

* Electronic dosage (four programmable doses + non-stop).

* Automatic boiler water filling.

* Motor and rotary pump pressure.

* Gauge for the pump and boiler pressure.

* Control of temperature safety limit for heating elements.

* Two stainless steel steam dispensers.

* Resistances of
1800-2400-3000-3500-3800-5000-6000 W - 220-240 V
18002400 W- 110V

* Easy access fo the boiler drainage tap.

* Electronic control unit.

* 20/32 A starter relay (Optional).
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IBERITAL TANDEM MODEL

* Electronic dosage (four programmable doses + non-stop).

* Automatic boiler water filling.

* Motor and rofary pump pressure.

* Gauge for the pump and boiler pressure.

* Control of temperature safety limit for heating elements.

* Two stainless steel steam dispensers.

* Resistances of
1800-2400-3000-3500-3800-5000-6000 W - 220240 V
18002400 W - 110V

* Easy access fo the boiler drainage fap.

* Electronic control unit.

* 20/32 A starter relay (Optional).

NEW IBERITAL MODEL

* Electronic dosage (four programmable doses + non-stop).

* Automatic boiler water filling.

* Motor and rofary pump pressure.

* Gauge for the pump and boiler pressure.

* Control of temperature safety limit for heating elements.

* Two stainless steel steam dispensers.

* Resistances of 3000-3500-3800-50006000 W - 220240 V
* Easy access fo the boiler drainage fap.

* Electronic control unit.

* 20/32 A starter relay.

1.2. DIMENSIONS
Model N2 Groups Width (mm) Height (mm) Length (mm)
IBERITAL IB7 Portable 1 508 460 445
1 508 460 445
2 compact 508 460 540
IBERITAL IB7 2 508 460 695
3 508 460 870
1 585 415 476
IBERITAL INTENZ 2 585 415 790
3 585 415 964
2 595 575 785
IBERITAL TANDEM 3 595 575 959
2 568 455 783
NEW IBERITAL 3 568 455 953
IMPORTANT
Specifications may be subject to change without prior notice.
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2. INSTRUCTIONS FOR THE USER

2.1. DESCRIPTION

1) Coffee feed control buttons (CPU) 19) Hot water dosage

2) One-cup espresso feed 20) Feed button (automatic versions)

3) Two-cup espresso feed 21) Filter holder

4) Non-stop coffee feed 21a) Filter holder for one coffee

5) One-cup coffee feed 21b) Filter holder for two coffees

6) Two-cup coffee feed 21¢) Filter for one coffee

7) Steam tap 21d) Filter for two coffees

8) Hot water dispenser 21e) Cleaning filter

9) Steam dispenser 22) Permanent thermo-magnetic switch

10) Pump gauge (Not included. Must be installed by a local authorized
11) Boiler pressure gauge technician)

12) Three-position switch 23) Mains water stopcock

13) Red ON/OFF indicator light (Not included. Must be installed by a local authorized
14) Green ELEMENTS indicator light technician)

15) Tray 25) Drain valve

16) Rating plate 26) Deposit water inlet (Iberital IB7 Portable)

17) Removable side panels 27) LED lighting

18) Hot water control knob

2.2. PREPARATION AND START-UP

2.2.1. Stationary coffee machines

a) Open the water stopcock (23).
b) Connect the permanent thermo-magnetic switch (22).

Press the switch of the machine (12) and wait until the automatic level control finishes filling the steam/hot
water boiler with water.

c) Set switch (12) to position 2 and the heating elements will begin to heat the water in the boiler. (Only
necessary on models with 3-position main switch. On models with 2-position main switches, the machine
will begin to heat when the level sensor is covered with water).

Wait until the working pressure is reached. The green indicator light (14) will go out. The boiler pressure gauge will
indicate the desired working pressure (0.08 - 0.1 MPa).

2.2.2. Portable coffee machines

a) Fill the water deposit with 3 litres of water.
b) Connect the machine to the power supply.

c) Set the switch (12) to position 1. The red indicator light (13) will come on. This is followed by the
automatic filling of the boiler.

d) Set the switch (12) to position 2. The green indicator light (14) will come on.

Wait about 10 minutes until the working pressure is reached, as indicated by the green range on the gauge (10, 11). The
green indicator light (13) will go out.
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General warnings

It is recommended that, once the working temperature has been reached, water is made to flow through
the groups for a moment in order to induce the thermosyphon current, thus enabling the system to reach
the ideal temperature to begin working.

It is also of the utmost importance that the filter holder structures are fitted to the groups, so that the
metal on the filter holders also reaches the necessary temperature to dispense correctly the first coffees.
When turning on the main switch, it must be put into position 1 before moving on to position 2.

While there is no pressure in the machine boiler or, similarly, if it is not yet hot, do not press the hot water
button. If it were pressed, cold water would be obtained.
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2.3. DOSAGE OPERATION

It is important to remember that the buttons and control units receive signals in the two main switch supply positions on
the machine.

Position 1

_— 1. Level sensor

2. Solenoid valve

© 3. Pump

In the first position, the switch will only operate the automatic water filling, but not the heating elements.

Position 2

_— 1. Level sensor

2. Solenoid valve

© 3. Pump

In the second position, the switch receives a signal from the starter relay (optional) and this allows the machine to be
heated and dispense coffee. It is recommended that this be done when the machine is hot and the working pressure in
the boiler(s) has been reached, as indicated by the green range on the gauge (11), and/or shown on the display, if the
machine has one.

If our model only has a 2-position main switch (ON-OFF), when it is switched on the boiler will begin to
fill, if not already full. When the machine detects that the minimum level of water has been reached, it will
begin to heat the water to make the coffee.

2.3.1. Programming dose on the control unit

In order to program the dose you must press the 'non-stop' button on the left button pad (group 1) for 5 seconds, and
the non-stop coffee LED will come on (*).
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If you have already entered programming mode and do not press any button to indicate a dose within

30 seconds, the button pad will go to stand-by position

At this point programming can be started for the four coffee selections. When the desired quantity of coffee is obtained,
press the selection once again and the dosing will stop. The same operation will have to be followed for all buttons

By carrying out this process all the groups will be programmed automaticailly.

Iberital Tandem

If we wish, we can operate in the same way for other groups, in order to set a customised dose for each

of the gro:Jps.
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The selections that are already programmed will appear with their LEDs off. When this happens it is still possible to
modify the dose in the same manner as indicated above
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If the LED for the selection set is flashing during the programming of the dose, it means that the volume counter is not
sending a signal to the control unit, and at the end of the dosing the dose will be zero. Programming without water. It is

recommended that the flow meters be checked
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2.3.2. Programming the electronic pre-brew (not available on all models)

The control unit has a function called ‘pre-brew’. Pre-brew can be enabled or disabled. If your machine has a visual
display, it will be possible to carry out this action via an option on the display. If it does not have a display, the function
is performed in the following manner:

PUMP
EV

I ¥
tl(on)  t2(off)

To enable pre-brew, switch off the machine’s main switch and press the button 1 espresso on the left button pad (group
1), keep it pressed and set the main switch to position 1 or 2, either will do, and the 1 espresso LED will light up.

Release the button and set the switch to zero (OFF) and then set it in the working position (position 2).

Iberital IB7 Iberital Intenz Iberital Tandem
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To disable pre-brew, set the machine’s main switch to zero (OFF) and press the button 1 coffee, keep it pressed and set
the main switch to position 1 or 2, either will do, and the 1 coffee LED will light up.

Release the button and set the switch to zero (OFF) and then to position 2.

Iberital IB7 Iberital Intenz Iberital Tandem
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2.3.3. Activating or deactivating pre-infusion for a long coffees using IB7 and Intenz

The pre-infusion function for the buttons for 1 espresso or 2 espressos can be activated or deactivated. Thus, when the
pre-infusion function is enabled, you can decide whether or not to use the pre-infusion function with these buttons.

To activate and deactivate the pre-infusion function, switch off the machine's main switch and simultaneously press and
hold the buttons for 1 espresso and 1 long coffee on the left button panel (group 1) and move the machine's main switch
to position 1 or 2 (it makes no difference which position you choose). The LED lights of both buttons will light up.
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Iberital IB7

Iberital Intenz
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Activating or deactivating the pre-infusion function on the buttons for 1 long coffee and 2 long coffees
is independent to enabling the pre-infusion function. In other words, the pre-infusion function can be
activated or deactivated for these two buttons, but it will only operate provided the pre-infusion function
has been enabled, as explained in point 2.3.2.

Only machines that have a button display or touchscreen will allow you to modify the pre-infusion
switch-on and switch-off time settings.

2.3.4. Alarm signals

A. EXCESS BOILER WATER FILLING TIME
The control unit has a waiting time for when the boiler is filling with water.

If the level sensor is not covered with water within one minute, the control unit safety control will stop the water filling
process and the motor.

The signal for the control unit alarm is the five LEDs flashing simultaneously. (In all groups).

This alarm signal could be caused by a lack of mains water supply to the machine, an obstruction of the water inlet or a
problem with the control unit that is preventing the signal for automatic water filling from being sent.

This alarm signal is always activated during the filling process when this immediately follows
machine installation. This is due to the fact that it takes more than 1 minute to fill the boiler. When
this happens, set the switch to zero and return it to the filling position in order to continue filling
the boiler.
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B. NO IMPULSES FROM THE FLOW METER (5 seconds)

If during feed there are no impulses from the flow meter, the control unit will detect it and the LED for the selection being
dispensed at that moment will light up and flash, but dispensing will not stop.

This alarm signal is produced due to a bypass of the signal from the flow meter cover, or due to a poor connection, or
lastly due to some internal problem in the control unit. If this occurs contact the after-sales service.

C. EXCESS FEED FROM THE FLOW METER

If the coffee feed time is over 2 minutes, the control unit detects an excess in the normal coffee feed time.
Coffee feed will be stopped automatically and the LED for the chosen selection will remain flashing.

This alarm signal is either due to an obstruction to the flow of water, and the control unit receives slower and more drawn
out impulses than during the normal feed time, or because the coffee is ground very finely or packed in the filter too
tightly, causing excess weight, thus preventing the water from flowing with suitable fluidity.

D. DEPOSIT LEVEL INDICATORS (only portables machines)

This machine has a system for indicating both minimum and maximum levels, which works as follows:

Minimum Level - When the water tank reaches its minimum level, the control unit cuts the current to the
button pad and the heating element, in order to prevent damage to both the element and the pump due
to a lack of water. At that moment the LEDs on the button pad will begin to flash, advising the user that
the deposit must be filled.

When we begin to fill the deposit manually and the water covers the minimum level sensor, the LEDs will turn off and the
control unit will once more allow the electrical current to reach the element and pump.

Maximum Level - When we are filling the tank manually with water and reach the maximum level, the
LED on the non-stop button lights up, indicating that we must stop adding water to the deposit. This LED
will remain lit until the water level is below the maximum level sensor.

GENERAL WARNING

If your machine has a visual display, the respective alarm will be shown on the screen based on the
incident (see the section on visual display operation).

2.3.5. Programming hot water (optional in New Iberital)

Enter programming mode, pressing the "non-stop™ button for 5 seconds on the button pad for any group; the "nonstop"
LED will light up.

* Press the hot water button. At that moment hot water will begin to come from the boiler.
* When the desired dose has been obtained, press the hot water button again.

* The hot water setting has been programmed.

2.4. HOT WATER DISPENSER

Place the cup or any other recipient under the hot water dispenser (8). Turn the hot water knob (18) in order to begin
dispensing water and turn it back again to stop it, or press the hot water dosage button if your machine features one.
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2.5. STEAM DISPENSER

a) Twist the steam dispenser (9) towards the tray (15).

b) Open the steam tap (7), and in order to remove condensation let the steam flow out until no water
droplets accompany it.

c) Position the steam dispenser (9) inside the liquid recipient you wish to heat. Turn the knob (7) to release
the steam. In order to obtain a frothy cappuccino, keep the mouth of the steam ejector close to the
surface of the milk. This will create an abundance of foam/froth.

d) When the liquid has reached the desired temperature, close the steam tap.
e) Move the recipient containing the liquid, removing the steam dispenser (9) and aiming it at the tray (15).

f) Open the steam tap (7) for a moment, in order to remove residue stuck to the steam dispenser (9). Clean
the steam dispenser (9) with a damp cloth or sponge.

2.6. DAILY CLEANING OPERATIONS

Daily maintenance is recommended to increase the useful life of the machine and reduce its environmental impact.

2.6.1. Cleaning the filters and filter holders

Rinse the filters and filter holders in hot water. Leave them in hot water overnight in order to dissolve the grease left by
the coffee.

2.6.2. Cleaning the groups

a) Substitute the normal filter (21¢) or (21d) for the cleaning filter (blind) (21e).

b) Add two spoonfuls of detergent (special for group cleaning) to the cleaning filter (21e).
c) Insert the filter holder in the feed group.

d) Press the non-stop feed button and let it run for 15 seconds (as with the automatic cycle).

e) Stop the dispensing by pressing the button again; during the decompression of the unit, the hot
water and the detergent will clean the dispensing group interior.

f) Pause it for 2 seconds.
g) Repeat points (d), (e) and (f) until 7 wash cycles have been completed

h) Rinse the unit having removed the filter-holder by pressing any of the dispensing buttons for 5 - 10
seconds to remove detergent residue.

2.6.3. Cleaning the machine exterior

The machine’s exterior panels should be cleaned with hot, soapy water (not boiling) and completely rinsed using a soft
cloth or sponge. Do not use abrasive products, as the panels could be scratched.
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2.7. CHANGING THE BOILER WATER

* Disconnect the machine by setting the switch (12) to the off position.

* Open the steam knobs (7) until no more steam comes out. (Use the steam dispensers (9) with care, as
during normal operations they are extremely hot).

¢ Close the steam knobs (7).
* Open the drain valve (25) until the boiler is completely empty.
¢ Close the drain valve (25).

* Connect the machine, setting the switch (12) to position 1 (or switch (22) to ON) and wait until the
automatic control system completes the filling of the boiler from the mains water supply.

2.8. WATER SOFTENING (NOT INCLUDED)

The water softener removes lime from the water supply, preventing the formation of deposits and scale.

The water softener deteriorates with continuous use, and must be cleaned periodically or replaced. This process must
return the softener to its original condition. The presence of lime scale in the boiler due to an oversight of this process will
render any manufacturer’s guarantee void. (The water softener is not included.)

2.9. CONTROL UNIT RESET

The control unit can be reset with the initial factory settings. To do this, switch off the machine using the main switch. Once
the machine is switched off, press the 1 espresso, 2 espressos and non-stop buttons, simultaneously of group 1 (left).

Keep them pressed and switch on the machine using the main switch.
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Once the machine is switched on, and without having released the 3 buttons, keep them pressed for a few seconds.
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Switch off the machine using the main switch, and release the buttons. On switching on the machine, we will have reset
the control unit with the factory settings.
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Perform this action means losing any customization done on the machine, both in the technical menu and
the user menu. Accountants, visualizations, dosages, date / time and settings, climate control,..

2.10. LED LIGHTING

Iberital machines have LED lighting in the work area. The format varies according to the machine model.

This lighting will remain lit when the machine has an electrical connection, that is o say, while the main
switch is in position 1 or 2.

3. INSTRUCTIONS FOR THE TECHNICIAN

3.1. DESCRIPTION OF INTERNAL COMPONENTS

3.1.1. Iberital IB7

a) Pump + motor: feed the hydraulic system.
b) Boiler:
* Simple boiler:
-1 group 6.5 litres.
-2 groups 11 litres.
- 3 groups 18 litres.
c) Spring-loaded safety valve.
d) Pressure relief valve.
e) Boiler heating elements: heat the hot water in the boiler.
f) Pressure switch: controls the boiler pressure.

g) Expansion/check valve: controls the pressure of the hydraulic system.

3.1.2. Iberital Intenz

a) Pump + motor: feed the hydraulic system.
b) Boiler:
* Simple boiler:
-1 group 6.5 litres.
-2 groups 11 litres or 14 litres.
-3 groups 21 litres.
c) Spring-loaded safety valve on the steam boiler.
d) Pressure relief valve on the steam boiler.
e) Boiler heating elements: heat the hot water in the boilers.

f) Expansion/check valve: controls the pressure of the hydraulic system.
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3.1.3. Iberital Tandem

a) Pump + motor: feed the hydraulic system.
b) Boiler:
* Simple boiler:
-2 groups 11 litres or 14 litres.
-3 groups 21 litres.
c) Spring-loaded safety valve on the steam boiler.
d) Pressure relief valve on the steam boiler.
e) Boiler heating elements: heat the hot water in the boilers.

f) Expansion/check valve: controls the pressure of the hydraulic system.

3.1.4. New lberital

a) Pump + motor: feed the hydraulic system.
b) Boiler:
* Simple boiler:
-2 groups 11 litres or 14 litres.
-3 groups 18 litres.
c) Spring-loaded safety valve.
d) Pressure relief valve.
e) Boiler heating elements: heat the hot water in the boiler.
f) Pressure switch: controls the boiler pressure.

g) Expansion/check valve: controls the pressure of the hydraulic system.

On all machines there is a high-limit thermostat to control the temperature of the heating elements
electrically: this thermostat limits the elements’ temperature. When the temperature is above the
maximum level, the electrical power supply to the elements is cut. When this happens, the thermostat
must be reset by pushing the button located on it, once the element is cold. (The thermostat can be
accessed by removing the right panel on the machine.) In the case of machines with two boilers, there is
one for each element.

All machines have a boiler level sensor. For machines with two boilers, the sensor is in the steam/hot
water boiler.

3.2. WATER SUPPLY CONNECTION

IMPORTANT

This equipment must be installed in accordance with applicable federal, state or local regulations.
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The machine has a 3/8" water inlet for the water supply. The said inlet incorporates a stop tap to open or close the flow
of water (optional). Likewise, hoses are included. To be correctly installed, the mains water supply stop tap will have to
be connected to the previously mentioned inlet on the machine using one of these hoses, or similar.

3.3. CONNECTION TO THE POWER SUPPLY

IMPORTANT

This equipment must be permanently connected to the power supply.

The machine is equipped with elements and other electrical parts at 110 V, 220 V - 240 V depending on the version.
A switch must be installed, of a suitable calibre, between the permanent installation and the machine. The maximum
electricity consumption is indicated on the rating plate.

The earth cable must be connected to an efficient earth.

IMPORTANT

The machines can only be connected to 110 V, 220 V - 240 V depending on the version of the
machine.

3.3.1. Coffee machines with the CE marking

5-core machines

220V -240V SINGLE PHASE WITH NEUTRAL WIRE (1-2-3 GROUP MACHINES)

Brown Black Grey Blue  Green/Yellow

Phase (R ——0o. 5 s i

Neutral
@) O—

The machine can be connected to power supplies with a single phase of 220-240 V. In this case, all the cables phase must
be joined Black, Brown and Grey, and then connected to the phase within the permanent electrical installation. The Blue
cable must be connected to the neutral wire. The Green/Yellow cable must be connected to the earth.

] 220-240V

400 V THREE PHASE WITH NEUTRAL WIRE (1-2-3 GROUP MACHINES)

Brown Black Grey Blue  Green/Yellow

Phase (R) —é |

Phase (5) 5 ﬂ
220240V
Phase (1)
Neutral
©) o-
The machine can be connected to power supplies with three phases and a neutral wire of 400 V. In this case, the Black, Brown

and Grey cable must be connected one by one at each of the three different phases, and the Blue cable to the neutral wire. The
Green/Yellow cable must be connected to the earth.
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4-core machines

220V -240V SINGLE PHASE WITH NEUTRAL WIRE (1-2-3 GROUP MACHINES)

Brown Black GreyorBlue  Green/Yellow
Phase (/) ——< 5 |
1 ] 220240V
Neutral
@ o—

The machine can be connected to power supplies with a single phase of 220-240 V. In this case, the Black cable must be
joined to the Brown cable, and then connected to the phase within the permanent electrical installation. The Blue or Grey
cable must be connected to the neutral wire. The Green/Yellow cable must be connected to the earth.

400 V SINGLE PHASE WITH NEUTRAL WIRE (1-2-3 GROUP MACHINES)

Brown Black GreyorBlue  Green/Yellow
Phase (R) —é é
Phase (S)
220240V
Phase (T)
Neutral
o—

The machine can be connected to power supplies with three phases and a neutral wire of 400 V. In this case, the Black
cable must be connected to one of the three phases, the Brown cable to the same, and the Blue or Grey cable to the
neutral wire. The Green/Yellow cable must be connected to the earth.

400 V TWO PHASE WITH NEUTRAL WIRE (1-2-3 GROUP MACHINES)

Brown Black GreyorBlue  Green/Yellow
Phase (R) —J) l
Phase (S) O
220-240V
Phase (T)
Neutral
® o—

The machine can be connected to power supplies with three phases and a neutral wire of 400 V. In this case, the Black
cable must be connected to one of the three phases, the Brown cable to a different phase, and the Blue or Grey cable to
the neutral wire. The Green/Yellow cable must be connected to the earth.

110 V SINGLE PHASE WITH NEUTRAL WIRE (1-2 GROUP MACHINES)

IMPORTANT

The machines manufactured for use at electrical voltages of 110 V have been manufactured with
electrical elements specifically for that voltage. They can thus only be installed at a voltage of 110
V, as indicated on the specific electrical diagram for these voltages.

Brown Black Grey or Blue  Green/Yellow
E— S |
ose (R = T Jnov
Neutral O
@ o—

The machine can be connected to power supplies with a single phase of 110 V. In this case, the Black cable must be
connected to the permanent electrical installation phase, the Brown cable must be connected to the same phase as the
Black cable, and the Blue or Grey cable to the neutral wire. The Green/Yellow cable must be connected to the earth.
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3-core machines

220V -240V SINGLE PHASE WITH NEUTRAL WIRE (1-2-3 GROUP MACHINES)

Brown Grey or Blue Green/Yellow
Ph R —é
N T ] 220240V
Neutral O
® o—

The machine can be connected to supplies with a single phase of 220-240 V. In this case the Brown cable must be joined
to the phase in the permanent installation. The Blue or Grey cable must be connected to the neutral wire. The Green/
Yellow cable must be connected to the earth.

110 V SINGLE PHASE WITH NEUTRAL WIRE (1-2 GROUP MACHINES)

IMPORTANT

The machines manufactured for use with electrical voltages of 110 V have been manufactured with
electrical elements specifically for that voltage. They can thus only be installed at a voltage of 110
V, as indicated on the specific electrical diagram for these voltages.

Brown Grey or Blue Green/Yellow
Ph R] —é |
ose (R T Jnov
Neutral O
@ o—

The machine can be connected to power supplies with a single phase of 110 V. In this case the Brown cable must be
connected to this phase, and the Blue or Grey cable to the neutral wire. The Green/Yellow cable must be connected to
the earth.

3.3.2. Coffee machines with the ETL mark

4-core machines

220V -240V SINGLE PHASE WITH NEUTRAL WIRE (1-2-3 GROUP MACHINES)

Black Red White Green
Phase (R, L1) —é é l ] 220240V
Neutral
©) o—

The machine can be connected to power supplies with a single phase of 220-240 V. In this case, the Black cable must be joined to
the Red cable, and then connected to the phase in the permanent electrical installation. The White/Black cable must be connected
to the neutral wire. The Green cable must be connected to the earth.

400 V SINGLE PHASE WITH NEUTRAL WIRE (1-2-3 GROUP MACHINES)

Black Red White Green

Phase (R, L1) _é) hy

Phase (S, 12)
Phase (T, 13) ]] 220240V
Neutral

® o—

The machine can be connected to power supplies with three phases and a neutral wire of 400 V. In this case, the Black
cable must be connected to one of the three phases, the Red cable to the same, and the White/Black cable to the neutral
wire. The Green cable must be connected to the earth.
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400 V TWO PHASE WITH NEUTRAL WIRE (1-2-3 GROUP MACHINES)

Black Red White Green

Phase (R, L1) _<I; |

Phase (S, 12) L

Phase (T, L3) ] 2202400
Neutral ]

@ o—

The machine can be connected to power supplies with three phases and a neutral wire of 400 V. In this case, the Black
cable must be connected to one of the three phases, the Red cable to a different phase, and the White/Black cable to the
neutral wire. The Green cable must be connected to the earth.

110 V SINGLE PHASE WITH NEUTRAL WIRE (1-2 GROUP MACHINES)

IMPORTANT

The machines manufactured for use with electrical voltages of 110 V have been manufactured with
electrical elements specifically for that voltage. They can thus only be installed at a voltage of 110
V, as indicated on the specific electrical diagram for these voltages.

Black Red White Green
Phase (R, L1) —é é ’Jl\ ] ov
Neutral
@ o—

The machine can be connected to power supplies with a single phase of 110 V. In this case, the Black cable must be
connected to the permanent electrical installation phase, the Red cable must be connected to the same phase as the Black
cable, and the Black/White cable to the neutral wire. The Green cable must be connected to the earth.

3-core machines

220V -240V SINGLE PHASE WITH NEUTRAL WIRE (1-2-3 GROUP MACHINES)

Black White Green

Phase (R, L1) —é l ] 220240V

Neutral O

® o—

The machine can be connected to supplies with a single phase of 220-240 V. In this case, the Black cable must be joined
to the phase in the permanent electrical installation. The White/Black cable must be connected to the neutral wire. The
Green cable must be connected to the earth.

110 V SINGLE PHASE WITH NEUTRAL WIRE (1-2 GROUP MACHINES)

IMPORTANT

The machines manufactured for use with electrical voltages of 110 V have been manufactured with
electrical elements specifically for that voltage. They can thus only be installed at a voltage of 110
V, as indicated on the specific electrical diagram for these voltages.
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Black White Green

Phase (R, L1) —é i ] 1oy
Neutral

&) o—

The machine can be connected to power supplies with a single phase of 110 V. In this case, the Black cable must be connected to
that phase, and the White/Black cable to the neutral wire. The Green cable must be connected to the earth.

We recommend checking the electrical installation and making the appropriate changes, depending on
the type of line (single-phase or three-phase) to which the machine is to be connected, always following
the indications of the regulations in force in the country where the machine will be installed.

3.4. CONNECTION TO DRAIN

A drain pipe is supplied with the machine and must be connected to the drain pan, which is the element where all the
wastewater is collected during the normal operation of the machine.

A drain outlet is therefore required to be able to cleanly evacuate these wastewater.

3.5. FEED GROUP

a) Gasket: facilitates the adjustment of the filter holder in the group.
b) Showerhead: where the water is in contact with the coffee.
c) Drainage device.

d) Solenoid valve: it allows the passage of water to the unit when a button on the button pad is pressed.

The feed group is a pressed brass block in which there is a brewing chamber. When any button on the button pad is
pressed, the pump is started and the solenoid valve is ENABLED.

3.6. BOILER

a) Feed group.
b) Injector.

c) Heat exchanger.

This boiler is manufactured in copper and a heat exchanger connected to the power supply unit passes through it.

During a supply cycle, cold water is pumped to the coffee boiler through the injector. In turn, the water inside the coffee
boiler is taken to the feed group. Under rest conditions there is permanent flow of water between the feed group and the
coffee boiler, which keeps the equipment at the optimum temperature for coffee preparation.

The temperature of the heating elements within the boilers is limited by thermostats. Should the element temperature
exceed that established by the thermostat, the machine will cut the power supply. In order to connect the elements once
more, push the reset button located on the thermostat.
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3.6.1. Electrical resistance

MACHINE Ne of Boilers Groups Resistance
1800 W 220-240 V

1800W 110V
IBERITAL IB7 1 3000-3500 W 220240 V

2400W 110V
5000-6000 W 220-240 V
1800 W 110220 V

2400W 110V
IBERITAL INTENZ 1 3000-3500-3800-5000 W 220-240 V

2400W 110V
5000-6000 W 220240 V
3000-3500-3800-5000 W 220240 V

2400 W 110V
5000-6000 W 220-240 V
3000-3500-3800-5000 W 220-240 V

2400W 110V
5000-6000 W 220240 V

-

IBERITAL TANDEM 1

NEW IBERITAL 1

W N (W N N

3.6.2. Spring-loaded safety valve

Inthe case of irregular operation in the control of heating elements, the safety valves guarantee the integrity of the boiler,
releasing excess pressure and keeping it from going over 0.18 MPa.

The safety valves are manufactured under strict quality control standards and following very demanding technical
criteria. Once checked by the manufacturer, they are immediately sealed.

3.6.3. Pressure relief valve (anti-vacuum valve)

This valve, located on the boiler, prevents the depressurization of the boiler interior, keeping liquids from being sucked
in through the steam ejectors.

3.6.4. Automatic water filling device

a) Solenoid valve.

The machine has a level sensor (a stainless steel strip that is in contact with the water inside the boiler). The sensor is
connected to a control processing unit (CPU) which permanently indicates the water level. When the level is low, the CPU
activates the pump and the solenoid valve, allowing water to be fed in until the sensor indicates that it has reached the
optimum level.

3.6.5. Visual level (Optional)

a) Level (visualization of max. and min. levels for the boiler water).

The water level can be checked at any time via the water level viewer.

3.6.6. Flow control valves

a) Expansion valve (crucible for opening to 1.2 MPa +0.1).
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3.7. PUMP/MOTOR

a) Lock nut.

b) Adjustment screw.

The pump/motor starts up when any button on the button pad is pressed, increasing the pressure up to the 0.8/0.9 MPa
necessary to prepare the coffee. The pump/motor are also controlled by the automatic level control device, which keeps
the boiler filled with water.

In order to regulate the pump pressure, proceed in the following manner: loosen the lock nut, which holds the adjustment
screw. Loosen the screw to reduce the pressure, or tighten it to increase it. When the operation is complete, make sure
the lock nut is tightened once more.

3.8. CONTROL PANEL

It is the control centre of the machine. It controls all the sensors and operation elements for the correct functioning of the
machine

A machine reset will force the detection of the temperature control element used. So, it will set itself up,
positioning the heating option as needed, depending on whether the machine is operated with a pressure
switch or temperature probe.
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4. LIFE CYCLE MANAGEMENT
4.1. PACKAGING

For the good of the environment, separate the waste from the packaging for recycling or reuse.
Cardboard, wooden parts, plastic bags and polystyrene blocks can be recycled.

Dispose of the protection foam and take them to the nearest waste disposal point.

4.2. EFFICIENT USE OF THE MACHINE

Itis recommended that the user keep the machine turned off during long periods of inactivity, such as at night, and public
holidays and vacation periods.

4.3. END OF THE APPLIANCE CYCLE

The elimination of this device is regulated by Royal Decree 110/2015 of Spain based on European Directive 2012/19/EU.

Find out about disposal routes from your distributor and/or manufacturer.
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Lesen sie dieses handbuch aufmerksam durch. Es enthélt wichtige sicherheitshinweise zu installation,
betrieb und wartung der maschine.

Lesen Sie dieses Handbuch, bevor Sie die Maschine in Betrieb nehmen.

1. Bewahren Sie dieses Handbuch zum spéteren
Nachschlagen an einem sicheren Ort auf.

2. Uberpriifen Sie nach dem Auspacken der Maschine die
Vollstéindigkeit der Bauteile.

Die Verpackungist auBerhalb der Reichweite von Kindern
zu halten, da sie potenziell gefdhrliche Gegenstdnde
(Plastikbeutel, Pappschachteln, Klammern etc.) enthélt.

3. Uberprijfen Sie vor dem AnschlieBen der Maschine, dass
die auf dem Typenschild (16) angegebenen Werte mit
jenen des Stromnetzes Ubereinstimmen.

Die Installation ist von einer von IBERITAL DE
RECAMBIOS, S.A. autorisierten Fachperson gemdal
den Herstelleranleitungen und den vor Ort geltenden
Sicherheitsvorschriften durchzufihren.

Der Hersteller Gbernimmt keine Verantwortung fir
Schéden oder Verluste, die auf eine unsachgeméBe
Installation der Maschine zuriickzufiihren sind.

Die Sicherheit der Maschine ist nur gewdéhrleistet, wenn
diese ordnungsgemdiBl und geméiBl den vor Ort geltenden
Bestimmungen an eine Erdung angeschlossen ist.

En caso de duda, es importante que estas medidas
bésicas de seguridad sean verificadas por una persona
técnicamente cudlificada.

Im  Zweifelsfall missen diese grundlegenden
SicherheitsmaBnahmen unbedingt von einer Fachperson
Uberprift werden.

Der Hersteller ibernimmt keine Haftung fir Schéaden,
die durch eine mangelhafte Erdung bzw. das Fehlen
derselben verursacht werden. Vergewissern Sie sich,
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dass die zulassige Stromstdrke der Elekiroinstallation
fur die maximale Leistungsaufnahme der Maschine,
die auf dem Typenschild angegeben ist, ausreicht. Im
Zweifelsfall ist von einer Fachperson prifen zu lassen,
ob der Leitungsquerschnitt der Elektroinstallation fir die
maximale Leistungsaufnahme der Maschine ausreicht.

Der Anschluss der Maschine an das Stromnetz ist ortsfest
auszufihren. Es dirfen keine Adapter verwendet
werden.

Eventuell verwendete Verléngerungskabel miissen den
vor Ort geltenden Sicherheitsvorschriften entsprechen,
wobei besonders darauf zu achten ist, dass die maximal
zuldssige Stromstérke derselben nicht Gberschritten wird.

Die Maschine darf nur fir den bestimmungsgeméBen
Zweck, d. h. die Zubereitung von Kaffee und die
Bereitstellung von HeiBwasser und Dampf zum Erhitzen
von Getrdnken, zum Einsatz kommen. Jede andere
Verwendung gilt als nicht bestimmungsgemaB und ist
?ef&hrlich. Der Hersteller Gbernimmt keinerlei Haftung
Ur Schéden, die durch eine missbréuchliche Verwendung
der Maschine verursacht werden.

Bei der Verwendung der Maschine sind einige

grundlegende Sicherheitsvorschriften zu beriicksichtigen:
Beriihren Sie die Maschine nicht mit nassen oder feuchten
Hénden oder FiiBen.

- Verwenden Sie die Maschine nicht mit bloBen FiBBen.

- Die Maschine darf nicht an Orten aufgestellt werden, die
mit Wasserstrahlreiniger gereinigt werden.

- Ziehen Sie nicht am Stromkabel, um den Netzstecker der
Maschine aus der Steckdose zu ziehen.

- Die Maschine darf keinen Witterungseinflissen (Regen,
Schnee, Eis, Sand etc.) ausgesetzt werden.

- Bevor die Maschine Minustemperaturen ausgesetzt wird,
muss das Wasser aus dem Kessel und den Leitungen
abgelassen werden. Falls das Wasser im Inneren der
Maschine gefriert, ist diese vom Wasseranschluss zu
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trennen und zu warten, bis das Wasser im Kessel und in
den Leitungen auftaut.

- Die gesamte Maschine darf keinen Temperaturen tber
70°C ausgesetzt werden.

- Lassen Sie nicht zu, dass Kinder, behinderte Personen oder
Personen, die dieses Handbuch nicht gelesen haben, an
der Maschine hantieren.

- Die Seitenverkleidungen der Maschine diirfen nicht zum
Zuriicksetzen des Sicherheitsthermostats abgenommen
werden. Nur vom Hersteller autorisiertes Fachpersonal darf
die Seitenteile abnehmen und das Sicherheitsthermostat
zuriicksetzen.

6. Vergewissern Sie sich vor dem Durchfihren von
Wartungsarbeiten, dass die Maschine mit dem
bauseitigen Leitungsschutzschalter vom  Stromnetz
getrennt ist.

7. Befolgen Sie fir Reinigungsarbeiten die Anleitung in
diesem Handbuch.

8. Im Fall von Stérungen bzw. Fehlfunktionen ist die
Maschine vor dem Durchfihren von Wartungsarbeiten
vom Stromnetz zu trennen. Kontaktieren Sie vom
Hersteller autorisiertes Fachpersonal.

Reparaturarbeiten an der Maschine dirfen nur vom
Hersteller oder einem autorisierten Kundendienst und
unter Verwendung von Originalersatzteilen durchgefihrt
werden.

Ein VerstoB gegen diese Bedingungen gefdhrdet die
Benutzer der Maschine.

Der Anschluss an die Stromversorgung hat mit
einem Schalter gemdB den vor Ort geltenden
Sicherheitsvorschriften zu erfolgen.

9. Das Stromkabel der Maschine ist an einen Schalter
mit einer Kontaktéffnungsweite von mindestens 3 mm
anzuschlieBen. Der Schalter muss die Stromversorgung
allpolig trennen.
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10. Um ein Uberhitzen des Stromkabels zu vermeiden,
sollte dieses vollsténdig ausgestreckt sein.

11.Die Kaffeemaschine muss an einen Wasseranschluss mit
einem Anschlussdruck von 0,6 bis 0,8 Mpa angeschlossen
werden.

12. Die Maschine darf nur an Orten installiert werden,
wo die Verwendung und Wartung auf entsprechend
qualifiziertes Personal beschrénkt ist.

13. Die Maschine muss waagerecht aufgestellt werden
und darf NIE in Wasser oder sonstige Flussigkeiten
eingetaucht werden.

14. Das Netzkabel darf nicht vom Betreiber repariert oder
ausgetauscht werden. Im Fall von Schéden am Kabel ist
die Maschine vom Stromnetz zu trennen und ein vom
Hersteller autorisierter Kundendienst zu benachrichtigen.

15. Wenn die Maschine léngere Zeit nicht verwendet wird,
ist sie vom Stromnetz zu trennen.

16. Der bewertete Oberfldchen-Schalldruckpegel betrdgt
71dB + 7dB und der bewertete Schallleistungspegel
86dB + 9dB.

17.Die Maschineistso zuinstallieren, dass die hdchstgelegene
Oberfldche mindestens 1,5 m Abstand zum Boden
aufweist.

18. Fir den Zugriff zum Wartungsbereich ist kein
Wartungsschlissel bzw. Entriegelungsschlissel
erforderlich. Folgende Schritte sind durchzufihren:

- Nehmen Sie das Tassenabstellgitter ab.
- Entfernen Sie die allgemeine Ablaufschale der Maschine.

Der Zugriff auf den Wartungsbereich ist nur Personen
mit praktischer Erfahrung und ausreichender Kenntnis
des Gerdits, insbesondere in Bezug auf Hygieneund
Sicherheitsaspekte, gestattet.

19. Dieses Gerdt ist nicht zur Verwendung durch Personen
mit eingeschrénkten kérperlichen, geistigen oder
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Wahrnehmungsféhigkeiten bzw. fehlender Erfahrung
und Sachkenntnis (einschlieBlich Kinder) bestimmt, sofern
diese keine Unterweisung durch eine fir ihre Sicherheit
verantwortliche Person erhalten haben und beaufsichtigt
werden.

20. Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen,
dass sie nicht mit dem Gerdat spielen.

21.Zur  Gewdhrleistung  der  ordnungsgemdBen
Funktionsweise der Maschine ist unbedingt die
Herstelleranleitung zu beachten und autorisiertes
Fachpersonal mit den Wartungsarbeiten zu beauftragen.
Insbesondere die Sicherheitsvorrichtungen miissen
regelmdBig Uberprift werden.

22. Halten Sie die bloBen Hénde und sonstige Korperteile
von den Metallteilen an HeiBwasser- und Dampflanze
und an den Brihgruppen fern.

23. Das Wasser und der Dampf sind am Disenaustritt
extrem hei3 und kénnen zu Verbrihungen fihren.

24. Die Metdallteile der Wasser-und Dampfdiisen sowie der
Brihgruppen sind unter normalen Betriebsbedingungen
extrem heiB. Sie sind mit Vorsicht zu verwenden und
dirfen nur an den geschiitzten Teilen bzw. am Griff
gehalten werden.

25. Vergewissern Sie sich, dass die Kaffeetassen vollsténdig
trocken sind, bevor Sie sie auf den Tassenwdrmer stellen.
Nur speziell fir diese Maschine geeignetes Geschirr darf
auf den Tassenwérmer gestellt werden. Kontaktieren
Sie im Zweifelsfall lhre Verkaufsstelle. Das Erhitzen
anderer Objekte ist daher nicht bestimmungsgeméB und
gefdhrlich.

26._Dieses Gerdit ist nur fir die Anwendung im Haushalt o.
A. bestimmt, wie z. B.:
- Kiichenbereiche von Geschéften, Biros und sonstigen
Arbeitsstétten, die fir die Mitarbeiter reserviert sind.
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- Milchbars.
- Fir Kunden in Hotels, Motels und sonstigen
hotelzimmeré&hnlichen Wohnumgebungen.

- In Pensionen oder B&B-&hnlichen Umgebungen

27.Dieses Gerét darf von Kindern ab 8 Jahren bedient
werden, sofern diese eine entsprechende Anleitung iber
die sichere Verwendung des Gertéits erhalten haben und
die damit verbundenen Gefahren verstehen. Die vom
Benutzer durchzufihrende Reinigung und Wartung darf
keinen Kindern tberlassen werden, sofern diese nicht
mindestens 8 Jahre alt sind und beaufsichtigt werden.
Kinder unter 8 Jahren sind vom Gerét und dem Netzkabel
fernzuhalten.

28. Beim Anschluss an die Wasserversorgungist Folgendes
zu beachten:
- Die Schlauchleitungen missen fest verschraubt werden
und diirfen nicht einfach abnehmbar sein.
- Es sind die neuen, im Lieferumfang der Maschine
enthaltenen Schlauchleitungen zu verwenden.
- Alte Schléuche diirfen nicht wiederverwendet werden.

29. Das Gerdt darf nicht unter Wasserstrahl gereinigt
werden.
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1. SPEZIFIKATIONEN
1.1. TECHNISCHE DATEN

1.1.1. Elektronische Maschinen

MODELL IBERITAL IB7 (TRAGBAR)

* Elekironische Dosierung [vier programmierbare Kaffeemengen +
Daverbrishen).
* Kesselfullautomatik.
* Wasserdruckpumpe.
* KesseldruckManometer.
* Dampf- und HeiBwasserlanzen aus Edelstahl.
* Heizwidersténde mit
1800-3000 W- 220240 V
18002400 W- 110V
* Leicht zuganglicher Kessel-Ablasshahn.
*16/25 ARelais.

* Mindest- und Hachsffullstandsanzeiger des Wassertanks.

MODELL IBERITAL IB7

* Elekironische Dosierung (vier programmierbare Kaffeemengen +

Daverbrithen).

* Kesselftllautomatik.

* Wasserdruckpumpe.

* Manometer fir Pumpen- und Kesseldruck.

* Sicherheitskontrolle der Heizwiderstandstemperatur.

* Zwei Damplflanzen aus Edelstahl.

* Ein Heibwasserhahn.

* Heizwidersténde mit
1800-3000-3500-5000:6000 W - 220-240 V
18002400 W - 110V

* Leicht zuganglicher Kessel-Ablasshahn.

* Elekironische Steverung.

* 20/32 ASchiitz (Option)

MODELO IBERITAL INTENZ

* Elekironische Dosierung (vier programmierbare Kaffeemengen +

Daverbrithen).

* Kesselfullautomatik.

* Wasserdruckpumpe.

* Manometer fir Pumpen- und Kesseldruck.

* Sicherheitskontrolle der Heizwiderstandstemperatur.

* Zwei Dampflanzen aus Edelstahl.

* Heizwiderstande mit
1800-2400-3000-3500-3800-5000-6000 W - 220240 V
18002400 W - 110V

* Leicht zuganglicher Kessel-Ablasshahn.

* Elekironische Steuerung.

* 20/32-A-Schijtz (Option)
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MODELO IBERITAL TANDEM

* Elekironische Dosierung (vier programmierbare Kaffeemengen +

Daverbrithen).

* Kesselfullautomatik.

* Wasserdruckpumpe.

* Manometer fur Pumpen- und Kesseldruck.

* Sicherheitskontrolle der Heizwiderstandstemperatur.

* Zwei Dampflanzen aus Edelstahl.

* Heizwiderstdnde mit
1800-2400-3000-3500-3800-5000-6000 W - 220240 V
18002400 W - 110V

* Leicht zuganglicher Kessel-Ablasshahn.

* Elekironische Steuerung.

* 20/32-A-Schiitz (Option)

MODELL NEW IBERITAL

* Elekironische Dosierung (vier programmierbare Kaffeemengen +
Dauerbrihen).

* Kesselfullautomatik.

* Wasserdruckpumpe.

* Manometer fir Pumpen- und Kesseldruck.

* Sicherheitskontrolle der Heizwiderstandstemperatur.

* Zwei Dampflanzen aus Edelstahl.

* Heizwiderstéinde mit 3000-3500-3800-5000-6000 W - 220-240
\

* Leicht zuganglicher Kessel-Ablasshahn.

* Elektronische Steuerung.

* 20/32 A-Schitz.

1.2. ABMESSUNGEN
Modell Anz. Gruppen Breite (mm) Hsohe (mm) Lénge (mm)
IBERITAL IB7 Tragbar 1 508 460 445
1 508 460 445
2 compact 508 460 540
IBERITAL IB7 2 508 460 695
3 508 460 870
1 585 415 476
IBERITAL INTENZ 2 585 415 790
3 585 415 964
2 595 575 785
IBERITAL TANDEM 3 595 575 959
2 568 455 783
NEW IBERITAL 3 568 455 953
Anderungen der technischen Daten ohne Ankiindigung vorbehalten.
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2. ANLEITUNG FUR DEN ANWENDER

2.1. BESCHREIBUNG

1) Tastenblécke

2) Brishen von einem Kaffee

3) Brishen von zwei Kaffees

4) Daverbrihen von Kaffee

5) Brithen eines schwachen Kaffees

6) Brishen von zwei schwachen Kaffees
7) Dampthahn

8) HeiBBwasserlanze

9) Dampflanze

10) Pumpenmanometer

11) Kesseldruckmanometer

12) Dreipositionenschalter.

13) Rote Leuchtanzeige fiir EIN/AUS
14) Griine Leuchtanzeige fir Heizwidersténde eingeschaltet)
15) Schale

16) Typenschild

17) Abnehmbare Seitenverkleidung
18) Heiwasserschalter

19) HeiBBwasser brihen
20) Brijhtaste (Automatik)
21) Siebtréiger
21a) Siebtrager fiir einen Kaffee
21b) Siebtréger fir zwei Kaffees
21¢) Sieb fiir einen Kaffee
21d) Sieb fir zwei Kaffees
21e) Reinigungssieb
22) Bauseitiger Leitungsschutzschalter. (Nicht im Lieferumfang
inbegriffen.
Muss von einem autorisierten Fachbetrieb installiert
werden.)
23) Wasserabsperrhahn (Nicht im Lieferumfang inbegriffen.

Muss von einem autorisierten Fachbetrieb installiert

werden).

25) Ablassventil

26) Anschluss Wassertank (Iberital IB7 portable )
27) LED-Beleuchtung

2.2. VORBEREITUNG UND INBETRIEBNAHME

2.2.1. Orisfeste Maschinen
a) Wasserabsperrhahn aufdrehen (23).

b) Leitungsschutzschalter der bauseitigen Elektroinstallation einschalten (22).

Driicken Sie den Schalter der Maschine (12) und warten Sie, bis die automatische Fillstandssteuerung den
Dampf-/HeiBwasserkessel mit Wasser gefillt hat.

c) Stellen Sie den Schalter (12) auf Position 2; die Heizwidersténde beginnen das Wasser in den Kesseln
zu erhitzen (nur erforderlich bei Maschinen mit einem 3-Positionen-Hauptschalter. Maschinen mit
2-Positionen-Schalter beginnen den Erhitzungsprozess, sobald der Fiillstandsfihler mit Wasser bedeckt

ist)

Warten Sie, bis der Betriebsdruck erreicht ist. Die griine Leuchtanzeige (14) schaltet sich aus. Das Kesselmanometer zeigt

den Soll-Betriebsdruck an (0,08-0,1 MPa).

2.2.2. Tragbare Gerdte

a) Fillen Sie den Wassertank mit 3 Litern Wasser.

b) SchlieBBen Sie die Maschine an das Stromnetz an.

c) Stellen Sie den Schalter (12) auf Position 1. Die rote Leuchtanzeige leuchtet auf (13). Der Kessel wird

automatisch gefiillt.

d) Stellen Sie den Schalter (12) auf Position 2. Die griine Leuchtanzeige leuchtet auf (14).

Warten Sie ca. 10 Minuten, bis der Betriebsdruck erreicht ist, der durch den griinen Bereich im Manometer angezeigt

wird (10, 11). Die griine Leuchtanzeige (13) schaltet sich aus.
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Allgemeine Hinweise

Es wird empfohlen, nach Erreichen der Betriebstemperatur fir kurze Zeit Wasser durch die Brihgruppen
flieBen zu lassen, damit die Thermosiphon-Strémung angeregt und die geeignete Anlagentemperatur fir
den Betriebsbeginn erreicht wird.

Dariiber hinaus ist es sehr wichtig, dass die Siebtriigergehéuse in den Brishgruppen eingesetzt sind, damit
auch das Metall der Siebtréiger die erforderliche Temperatur zum ordnungsgeméBen Brithen der ersten
Kaffees erreicht.

Bei Betdtigung des Hauptschalters ist es unumgénglich, vor Position 2 zunéchst Position 1 einzustellen.

Die HeiBwassertaste sollte erst gedriickt werden, wenn der Kessel den Betriebsdruck erreicht hat bzw.
heif} ist. Wird er friher gedriickt, tritt kaltes Wasser aus.
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2.3. FUNKTIONSWEISE DER DOSIERUNG

Vergessen Sie nicht, dass die Tastenblécke und Steuerungen in beiden Einschalt-Positionen des Hauptschalters der
Maschine mit Steuerspannung versorgt werden.

Schalterposition 1

e 1. Fillstandsfishler

2. Elektroventil

© 3. Pumpen

In der ersten Schalterposition wird nur die Wasserfiillautomatik nicht jedoch der Heizwiderstand eingeschaltet.

Schalterposition 2

1. Fillstandsfishler
2. Elektroventil
3. 3. Pumpen

In der zweiten Schalterposition wird der Schiitz (Option) mit Steuerspannung versorgt und erméglicht das Erhitzen von
Wassers und das Brithen von Kaffee. Es empfiehlt sich, diese Funktion erst dann auszufishren, wenn die Maschine warm
ist und der/die Kessel den Betriebsdruck erreicht hat/haben, wie durch.

Wenn |hr Gerét einen Hauptschalter mit nur 2 Positionen (ON-OFF) aufweist, wird der Kessel beim
Einschalten automatisch aufgefillt, sofern er nicht voll ist. Wenn das Wasser den Mindestwasserstand
erreicht hat, beginnt die Maschine das Wasser fiir die Kaffeezubereitung zu erhitzen.

2.3.1. Programmierung der Dosierungen in den Steuerungen

Zum Programmieren der Dosierungen ist die Dauerbrithtaste am linken Tastenblock (Gruppe 1) 5 Sekunden lang
gedriickt zu halten. Die LED fisr Kaffee-Dauerbrithen leuchtet auf (*).

Iberital IB7 Iberital Intenz : Iberital Tandem
Y OCJOROXO) : S
© @ N ©=0®
’ —-n :
New Iberital / Expression Pro Iberital VISTA ;
@®
M
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Wenn Sie sich bereits im Programm-Modus befinden und 30 Sekunden lang keine Dosierungstaste
driicken, schaltet der Tastenblock in den Betriebsmodus um.

Jetzt kdnnen Sie die Dosierung fiir die vier Kaffeearten programmieren. Wenn die gewiinschte Kaffeemenge erreicht
ist, driicken Sie erneut den Knopf der entsprechenden Kaffeeart und die Dosierung ist eingestellt. Der gleiche Vorgang
ist fir alle Tasten durchzufihren.

Nach Durchfishrung dieser Schritte sind alle Brilhgruppen automatisch programmiert.

Falls gewiinscht, kdnnen Sie auf die gleiche Art fir die anderen Gruppen vorgehen, um eine
Programmierung fiir individualisierte Dosierungen auf jede Gruppe anzuwenden.

Iberital IB7 Iberital Intenz Iberital Tandem
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Die LEDs der bereits programmierten Kaffeearten leuchten nicht mehr auf. Die Dosierung kann trotzdem auf die oben
beschriebene Weise erneut geéindert werden.
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Wenn die LED der ausgewdhlten Kaffeeart wihrend der Programmierung blinkt, bedeutet dies, dass der Mengenmesser
die Impulse nicht an die Steuerung sendet und die Menge damit nicht programmiert wird. Programmieren ohne Wasser.
In diesem Fall sind die Mengenmesser zu iiberpriifen.
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2.3.2. Programmierung des Vorbrihens (nicht in allen Modellen verfiigbar)

Die Steuerung verfiigt iiber eine Funktion zum Vorbrilhen des Kaffees. Das Vorbrithen kann aktiviert oder deaktiviert
werden. Wenn lhre Maschine mit einem Display ausgestattet ist, kénnen Sie diesen Schritt iber einen Meniipunkt am
Display durchfiihren. Andernfalls gehen Sie wie folgt vor:

PUMP
EV

I ¥
tl(on)  t2(off)

Zum Aktivieren der Pre-Infusion schalten Sie den Hauptschalter der Maschine aus und driicken Sie die Taste 1 starker
Kaffee im linken Tastenblock (Gruppe 1); halten Sie diese gedriickt, wihrend Sie nun den Hauptschalter auf Position 1
oder 2 drehen (egal); die LED der Auswahl 1 starker Kaffee leuchtet auf.

Lassen Sie die Taste los und stellen Sie den Schalter auf Null (OFF) und anschlieBend wieder auf Betriebsposition
(Position 2).

Iberital Intenz Iberital Tandem

§§2?®

Iberital IB7

AL/,

0 ©®E

N

O

Iberital VISTA

New Iberital / Expression Pro

Zum Deaktivieren des Vorbriihens’schalfen Sie den Hauptschalter der Muschiné auf Null (OFF) und driicken Sie die
Taste 1 schwachen Kaffee; halten Sie diese gedriickt, wiihrend Sie nun den Hauptschalter auf Position 1 oder 2 drehen
(egal); die LED der Auswahl 1 schwacher Kaffee leuchtet auf.

Lassen Sie die Taste los und stellen Sie den Schalter auf Null (OFF) und anschlieBend wieder auf Betriebsposition
(Position 2).

Iberital Intenz Iberital Tandem

EoE - 20%0 @

Iberital IB7

o

New Iberital / Expression Pro Iberital VISTA

2.3.3. Ein- oder Ausschalten des Vorbrishens fir lange Kaffees bei der IB7 und der

Intenz
Die Vorbriihfunktion fiir die Tasten fiir 1 oder 2 Kaffees kann ein- oder ausgeschaltet werden. Damit wird bei aktivierter
Vorbriihfunktion eingestellt, ob beim Driicken dieser Tasten vorgebriiht wird oder nicht.
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Um den Vorbrishbetrieb ein- oder auszuschalten, schalten Sie den Hauptschalter der Maschine aus und driicken Sie
gleichzeitig die Tasten fiir 1 Kaffee und fiir 1 langen Kaffee auf dem linken Tastenfeld (Brishgruppe 1), halten Sie
gedriickt und stellen den Hauptschalter entweder auf 1 oder 2. Darauthin leuchten die LEDs beider Tasten auf.

Iberital IB7 Iberital Intenz

La activacién o desactivacién de la funcién preinfusién en los pulsadores de 1 café largo y 2 cafés largo,
es independiente de la habilitacién de la funcién preinfusién, es decir, se pueden activar o desactivar
la funcién de preinfusién en estos dos botones, pero solo serd funcional siempre y cuando se haya
habilitado al funcién de preinfusién, tal como se explica en el punto 2.3.2.

Die Einstellwerte fir die Ein- und Ausschaltzeit des Vorbriihens kdnnen nur bei Maschinen geéndert
werden, die iiber ein Tasten- oder Touch-Display verfiigen.

2.3.4. Warnhinweise

A. UBERSCHREITUNG DER KESSELFULLZEIT

In der Steuerung ist eine Wartezeit fir das Befiillen des Kessels mit Wasser programmiert.

Wenn der Fiillstandsfishler nach 1 Minute nicht mit Wasser bedeckt ist, unterbricht die Sicherheitskontrolle der Steuerung
den Fillvorgang und stellt den Motor ab.

Als Warnhinweis beginnen alle fiinf LEDs der Steuerung gleichzeitig zu blinken (in allen Gruppen).

Dieser Warnhinweis kann durch fehlende Wasserzufuhr, Verstopfung des Einlaufs oder eine Stérung der Steuerung,
sodass diese kein Signal zum automatischen Wassernachfiillen aussendet, verursacht werden.

Dieser Warnhinweis wird auch beim Befiillen nach der Installation der Maschine angezeigt. Dies
ist darauf zuriickzufihren, dass das Befiillen des Kessels lénger als 1 Minute davert. In diesem Fall
ist der Schalter auf Null und anschlieBend wieder in Fijllposition zu stellen, damit der Kessel weiter

befillt wird.

Iberital IB7 Iberital Intenz Iberital Tandem New Iberital / Expression Pro
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B. KEIN IMPULS VOM MENGENMESSER (5 Sekunden)

Wenn der Mengenmesser beim Brithen keine Impulse aussendet, wird dies von der Steuerung entdeckt; die LED der
ausgewdhlten Kaffeeart beginnt zu blinken und der Brishvorgang wird nicht gestoppt.

Dieser Warnhinweis wird durch eine Ableitung des Signals vom Deckel des Mengenmessers, einen falschen Anschluss
oder evil. einen internen Fehler der Steuerung erzeugt. Bitte kontaktieren Sie unseren Kundendienst.

C. UBERSCHREITUNG DER BRUHDAUER DURCH DEN MENGENMESSER

Wenn die Kaffeebrihzeit lénger als 2 Minuten davert, wird von der Steuerung eine Uberschreitung der normalen
Brijhzeit festgestellt.

Der Brishvorgang wird automatisch unterbrochen und die LED der ausgewdéihlten Kaffeeart beginnt zu blinken.

Dieser Warnhinweis wird durch eine Behinderung der Wasserdurchtritts verursacht, wodurch die Impulse langsamer
und lénger bei der Steuerung eintreffen. Dies kann auf zu fein gemahlenen Kaffee oder eine zu hohe Kaffeemenge, die
den Wasserdurchtritt erschwert, zuriickzufishren sein.

D. WASSERSTANDSANZEIGER (nur bei Tragbare Maschinen)

Diese Maschine verfiigt iiber ein System zur Anzeige von Mindestfiillstand und Héchstfiillstand, das wie folgt funktioniert:

Mindestfillstand - Wenn der Wassertank den Mindestfillstand erreicht, schaltet die Steverung den
Stromzufuhr zum Tastenblock und zum Heizwiderstand ab, um Schdden am Heizwiderstand sowie
an der Wasserpumpe wegen Wassermangels zu vermeiden. Die LEDs des Tastenblocks beginnen

darauthin zu blinken und zeigen damit an, dass der Wassertank nachzufiillen ist.
Wenn der Wassertank manuell befiillt wird und das Wasser den Mindestfiillstandsfiihler bedeckt, héren die LEDs auf zu
blinken und die Steuerung gibt die Stromzufuhr zum Heizwiderstand und zur Pumpe wieder frei.

Hochstfillstand - Wenn der Wassertank manuell befiillt und der Héchststand erreicht wird, leuchtet die
LED der Daverbrijhtaste auf und zeigt damit an, dass kein Wasser mehr nachgefillt werden soll. Die
LED leuchtet so lange auf, bis der Wasserstand unter den Héchststandsfihler sinkt.

2.3.5. Programmierung von HeiBBwasser (im optionalen New Iberital verfigbar)

Rufen Sie den Programm-Modus auf, indem Sie 5 Sekunden lang die Taste ,Dauerbrijhen” am Tastenblock einer
beliebigen Gruppe driicken; die LED ,Dauerbriihen” leuchtet auf.

¢ Driicken Sie die HeiBwassertaste. Aus der Wasserdiise tritt HeiBwasser aus dem Kessel aus.
* Wenn die gewiinschte Menge erreicht ist, driicken Sie erneut die HeifBwassertaste.

* Damit ist die HeiBwassermenge programmiert.

2.4. HEISSWASSERLANZE

Stellen Sie die Tasse oder einen sonstigen Behdilter unter die HeiBwasserlanze (8). Mit dem HeiBwasserschalter (18)
kénnen Sie HeiBwasser entnehmen und die Entnahme beenden; auch die HeiBwasserbrihtaste kénnen Sie dazu
verwenden, falls Ihre Maschine damit ausgestattet ist.
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2.5. DAMPFLANZE

a) Drehen Sie die Dampflanze (9) in Richtung Schale (15).
b) Offnen Sie den Dampthahn (7), um Kondensat abzulassen, bis Dampf ohne Wassertropfen austritt.

c) Richten Sie die Dampflanze (?) in den zu erwdrmenden Flissigkeitsbehdlter. Betdtigen Sie den
Dampfschalter (7), um Dampf abzulassen. Um Cappuccino-Schaum zu erzielen, halten Sie die
Dampfdiise nahe zur Milchoberfléche. Dadurch entsteht reichlich Schaum.

d) SchlieBen Sie den Dampfhahn, sobald die Flissigkeit die gewiinschte Temperatur erreicht hat.

e) Entnehmen Sie den Behdlter mit der Flissigkeit, sodass die Dampflanze (9) wieder in Richtung Schale
(15) zeigt.

f) Offnen Sie kurz den Dampfhahn (7), sodass die an der Dampflanze (9) haftenden Reste entfernt
werden. Reinigen Sie die Dampflanze (9) mit einem Tuch oder einem feuchten Schwamm.

2.6 TAGLICHE REINIGUNG

Zur Verléngerung der Lebensdauer der Kaffeemaschine und zum Umweltschutz wird eine tégliche Pflege empfohlen.

2.6.1. Reinigung der Brilhgruppen

Siebe und Siebtréiger mit heiBem Wasser spiilen. Uber Nacht in heiBem Wasser einweichen, um aus dem Kaffee
abgelagerte Fettreste zu entfernen.

2.6.2. Reinigung der Brilhgruppen

a) Das normale Sieb (21c) oder (21d) durch ein (blindes) Reinigungssieb ersetzen (21e).

b) Zwei Esslffel Spilmittel (Spezialspilmittel zur Reinigung von Brishgruppen) in das Reinigungssieb
geben (21¢).

c) Siebtréger in die Brihgruppe einsetzen.
d) Die Dauerbrihtaste driicken und 15 Sekunden lang eingeschaltet lassen (wie im Automatikzyklus).

e) Den Brithvorgang durch erneutes Driicken der Taste stoppen. Wéhrend der Dekompression der
Einheit wird das Innere der Brishgruppe durch heif3es Wasser und Spiilmittel gereinigt.

f) Eine Pause von 2 Sekunden einlegen.
g) Die Punkte (d), (e) und (f) wiederholen, bis 7 Spiilzyklen abgeschlossen sind.

h) Die Einheit 5-10 Sekunden spiilen, indem bei abgenommenem Siebtréiger eine beliebige Brishtaste
betdtigt wird, um séimtliche Spilmittelreste zu entfernen.

2.6.3. AuBenreinigung der Maschine

Die Verkleidung der Maschine ist mit warmem (nicht kochendem) Seifenwasser und einem weichen Tuch oder Schwamm
zu reinigen und nachzuspiilen. Keine Scheuermittel verwenden, um Kratzer an der Verkleidung zu vermeiden.
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2.7. AUSTAUSCH DES KESSELWASSERS

¢ Schalten Sie die Maschine aus, indem Sie den schalter (12) in die Position AUS (OFF) stellen.

« Offnen Sie die Dampfhéhne (7), bis kein Dampf mehr austritt (Dampflanzen (9) mit Vorsicht betétigen,
da diese im Normalbetrieb sehr heif} sind).

¢ Dampfhéhne (7) schlieBen.

¢ Ablassventil (25) 6ffnen, bis der Kessel véllig leer ist.

 Ablassventil (25) schliefen.

* Maschine einschalten, indem der Schalter (12) auf Position 1 (oder der Schalter (22) auf EIN gestellt

wird) und warten, bis die automatische Fiillstandssteuerung den Kessel vollstéindig mit Leitungswasser
gefillt hat.

2.8. WASSERENTKALKER (NICHT IM LIEFERUMFANG INBEGRIFFEN)

Der Wasserentkalker entfernt das Kalk aus dem Speisewasser und verhindert so die Bildung von Ablagerungen und
Kalkkrusten.

Die Wirkung des Entkalkers lésst mit der Zeit nach, weshalb er regelméBig regeneriert werden muss. Das Regenerieren
ist ein Verfahren, mit dem der Entkalker wieder in den Originalzustand versetzt wird. Bei Ablagerungen im Kessel
aufgrund fehlender Regenerationsvorgéinge wird die Herstellergarantie ungiiltig (Der Entkalker ist nicht inbegriffen).

2.9. RESET DER STEUERUNG

Kann die Steuerung auf die Werkseinstellungen zuriickgesetzt werden. Dazu die Maschine mit dem Hauptschalter
ausschalten. Befindet sich die Maschine im ausgeschalteten Zustand, driicken Sie gleichzeitig die Tasten ,1 starker
Kaffee”, ,2 starke Kaffees” und ,,Daverbrishen” Aus Gruppe 1 (links).

Halten Sie die Tasten gedriickt und schalten Sie die Maschine mit dem Hauptschalter wieder ein.

Iberital IB7 Iberital Intenz Iberital Tandem
290  #oRY @
Yy
New Iberital / Expression Pro Iberital VISTA

725"

Ist die Maschine wieder eingeschaltet, lassen Sie die 3 Tasten nicht los, sondern halten Sie sie weiterhin mehrere
Sekunden lang gedriickt.

Iberital IB7 Iberital Intenz Iberital Tandem New Iberital
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Schalten Sie die Maschine mit dem Hauptschalter aus und lassen Sie die Tasten los. Beim erneuten Einschalten der
Maschine wurde die Steuerung auf die Werkeinstellungen zuriickgesetzt.

Beim Zuriicksetzen der Steuerung gehen sémtliche vorgenommenen individuellen Einstellungen an der
Maschine verloren (sowohl technische als auch benutzerdefinierte Einstellungen, d. h. Zahler, Anzeigen,
Dosierungen, Datum/Uhrzeit und entsprechende Voreinstellungen, Temperaturregelung usw.).

2.10. LED-BELEUCHTUNG

Die Maschinen von Iberital verfigen Gber LED-Beleuchtung im Zubereitungsbereich. Die Beleuchtungsart héingt jeweils
vom Maschinenmodell ab.

Die Beleuchtung ist eingeschaltet, wenn die Maschine Verbindung zum Stromnetz hat, d. h. wenn der
Hauptschalter auf Position 1 oder 2 gestellt ist.

3. ANLEITUNG FUR DEN WARTUNGSTECHNIKER
3.1. BESCHREIBUNG DER INNENBAUTEILE

3.1.1. Iberital IB7

a) Motor + pumpe: Speist den Wasserkreislauf.
b) Kessel:
¢ Einfacher Kessel:
- 1 Brishgruppe 6,5 Liter.
-2 Brithgruppen 11 Liter.
- 3 Brithgruppen 18 Liter.
c) Sicherheitsventil.
d) Unterdruckventil.
e) Heizwiderstdnde des Kessels: Heizt das HeiBwasser im Kessel.
f) fruckwachter: Uberwacht den Druck im Kessel.

g) Ausdehnungs- / Riickschlagventil: Uberwacht den Druck im Wasserkreislauf.

3.1.2. Iberital Intenz

a) Motor + pumpe: Speist den Wasserkreislauf.
b) Kessel:
* Einfacher Kessel:
- 1 Brishgruppe 6,5 Liter.
-2 Brishgruppen 11 Liter bzw. 14 Liter.
- 3 Brithgruppen 21 Liter
c) Sicherheitsventil am Dampfkessel.
d) Unterdruckventil am Dampfkessel.
e) Heizwidersténde des Kessels: Heizt das Heifwasser in den Kesseln.

f) Ausdehnungs- / Riickschlagventil: Uberwacht den Druck im Wasserkreislauf.
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3.1.3. Iberital Tandem

a) Motor + pumpe: Speist den Wasserkreislauf.
b) Kessel:
* Einfacher Kessel:
-2 Brithgruppen 11 Liter bzw. 14 Liter.
- 3 Brishgruppen 21 Liter
¢) Sicherheitsventil am Dampfkessel.
d) Unterdruckventil am Dampfkessel.
e) Heizwiderstinde des Kessels: Heizt das HeiBwasser in den Kesseln.

f) Ausdehnungs- / Riickschlagventil: Uberwacht den Druck im Wasserkreislauf.

3.1.4. New lberital

a) Motor + pumpe: Speist den Wasserkreislauf.
b) Kessel:
« Einfacher Kessel:
-2 Brithgruppen 11 Liter bzw. 14 Liter.
- 3 Brithgruppen 18 Liter.
c) Sicherheitsventil.
d) Unterdruckventil.
e) Heizwiderstinde des Kessels: Heizt das HeiBwasser im Kessel.
f) Druckwéichter: Uberwacht den Druck im Kessel.
g) Ausdehnungs- / Riickschlagventil: Uberwacht den Druck im Wasserkreislauf.

IBERITAL

HINWEIS

vorhanden.

Alle Maschinen sind mit einem Sicherheitsthermostat zur elektrischen Uberwachung der Temperatur
der Heizwidersténde ausgestattet: Das Thermostat begrenzt die Temperatur der Heizwidersténde. Bei
Uberschreiten der Héchsttemperatur wird die Stromversorgung zu den Heizwidersténden unterbrochen.
Zum Zuriicksetzen des Thermostats ist nach Abkihlung des Heizwiderstands der Knopf unter dem
Thermostat zu driicken (Der Zugriff auf den Thermostat erfolgt durch Abnahme des rechten Seitenteils
der Maschine). Im Fall von Maschinen mit zwei Kesseln ist fiir jeden Heizwiderstand ein Thermostat

Kesseln befindet sich der Fihler im Dampf-/HeiBwasserkessel.

HINWEIS

Alle Maschinen verfiigen iber einen Wasserstandsfihler im Kessel. Im Fall von Maschinen mit zwei

3.2. WASSERANSCHLUSS

Das Gerit ist in Ubereinstimmung mit den &rilich bzw. landes- oder bundesweit geltenden
Vorschriften zu installieren.
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Die Maschine verfiigt Gber einen Wasseranschluss mit 3/8"-Gasgewinde. Der Anschluss ist mit einem Absperrhahn
zum Offnen bzw. Absperren der Wasserzufuhr (Option) ausgestattet. Auch Schléuche werden mitgeliefert. Fir die
ordnungsgeméiBe Installation ist die Maschine mit Hilfe eines der genannten Schléuche (o.6.) am Wasserhahn der
Wasserleitung anzuschlieBen.

3.3. STROMANSCHLUSS

Das Gerdt ist fest am Stromnetz anzuschlieBen.

Die Maschine ist je nach Ausfihrung mit Heizwiderstéinden und anderen elektrischen Bauteilen fiir 110 V bzw. 220
V - 240 V ausgestattet. Zwischen bauseitigem Stromnetz und Maschine ist ein geeigneter Schalter zu installieren. Die
maximale Leistungsaufnahme ist am Typenschild angegeben.

Das Erdungskabel ist an einen geeigneten Erder anzuschlieBen.

Die Maschinen diirfen je nach Ausfishrung nur an 110 V bzw. 220 V- 240 V angeschlossen werden.

3.3.1. EG-Maschinen

Maschinen mit 5 Leitern

EINPHASIGES 220240 V - NETZ MIT NEUTRALLEITER (MASCHINEN MIT 1-2-3
BRUHGRUPPEN)

Braun Schwarz Grau Blau Griin/Gelb

Phase (R) _é é & l
@) O—

Die Maschine kann an einphasige 220-240 V - Stromnetze angeschlossen werden. In diesem Fall misssen der schwarze,
der braune und der grauve Leiter miteinander verbunden und anschlieBend an die Phase der festen Installation
angeschlossen werden. Der blaue Leiter muss mit dem Nullleiter verbunden werden. Der griin-gelbe Leiter ist mit der
Erdung zu verbinden.

] 220240V

DREIPHASIGES 400 V - NETZ MIT NEUTRALLEITER (MASCHINEN MIT 1-2-3 BRUHGRUPPEN)

Braun Schwarz Grau Blau Griin/Gelb

Phase (R) —é} |

Phase (S) 5

Phase (T) O

® O—

Die Maschine kann an ein dreiphasiges 400 V - Stromnetze mit Neutralleiter angeschlossen werden. In diesem Fall

missen der schwarze, der braune und der graue Leiter jeweils an die unterschiedlichen Phasen angeschlossen werden.
Der blaue Leiter muss mit dem Nullleiter verbunden werden. Der griin-gelbe Leiter ist mit der Erdung zu verbinden.

220-240V
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Maschinen mit 4 Leitern

EINPHASIGES 220240 V - NETZ MIT NEUTRALLEITER (MASCHINEN MIT 123
BRUHGRUPPEN)

Braun Schwarz Grau oder Blau  Griin/Gelb

Phase (R) —é 5

® o—

] 220240V

Die Maschine kann an einphasige 220-240 V - Stromnetze angeschlossen werden. In diesem Fall ist der schwarze Leiter
mit dem braunen Leiter zu verbinden und danach an die Phase des Stromnetzes anzuschlieBen. Der blaue bzw. grave
Leiter ist an den Neutralleiter anzuschlieBen. Der griin-gelbe Leiter ist an den Erder anzuschlieBen.

EINPHASIGES 400 V - NETZ MIT NEUTRALLEITER (MASCHINEN MIT 1-2-3 BRUHGRUPPEN)

Braun Schwarz Grau oder Blau  Griin/Gelb

Phase (R) —é J‘

Phase {5) 220240V
Phase (1)

® o—

Die Maschine kann an dreiphasige 400 V - Stromnetze mit Neutralleiter angeschlossen werden. In diesem Fall ist der
schwarze Leiter an eine der drei Phasen, der braune Leiter an die gleiche Phase und der blaue oder graue Leiter an den
Neutralleiter anzuschlieBen. Der griin-gelbe Leiter ist an den Erder anzuschlieBen.

ZWEIPHASIGES 400 V - NETZ MIT NEUTRALLEITER (MASCHINEN MIT 1-2-3 BRUHGRUPPEN)

Braun Schwarz Grau oder Blau  Griin/Gelb

Phase (R) —A) l
Phase (S) O

220240V
Phase (T)

©) O—

Die Maschine kann an dreiphasige 400 V - Stromnetze mit Neutralleiter angeschlossen werden. In diesem Fall ist der
schwarze Leiter an eine der drei Phasen, der braune Leiter an eine andere Phase und der blaue oder graue Leiter an den
Neutralleiter anzuschlieBen. Der griin-gelbe Leiter ist an den Erder anzuschlieBen.

EINPHASIGES 100 V - NETZ MIT NEUTRALLEITER (MASCHINEN MIT 1-2 BRUHGRUPPEN)

Bei Maschinen, die fir den Anschluss an 110 V - Stromnetze erzeugt werden, kommen spezielle
elektrische Bauteile fiir diese Spannung zum Einsatz. Daher dirfen Sie nur an 110 V Spannung und
gemdf dem spezifischen Schaltbild fisr diese Spannungsversorgung angeschlossen werden.

Braun Schwarz  Grau oderBlau  Griin/Gelb

Y

. Phase (R) —é; O T ] Hov

©) o—
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Die Maschine kann an einphasige 110 V - Stromnetze angeschlossen werden. In diesem Fall ist der schwarze Leiter an
die Phase des bauseitigen Stromnetzes, der braune Leiter an die gleiche Phase wie der schwarze Leiter und der blave
oder graue Leiter an den Neutralleiter anzuschlieBen. Der griin-gelbe Leiter ist an den Erder anzuschlieBen.

Maschinen mit 3 Leitern
EINPHASIGES 220240 V - NETZ MIT NEUTRALLEITER (MASCHINEN MIT 123
BRUHGRUPPEN)

Braun Grau oder Blau Griin/Gelb

|
Phuie 4(R) —é T ] 220240V

® o—

Die Maschine kann an einphasige 220-240 V - Stromnetze angeschlossen werden. In diesem Fall ist der braune
Leiter an die Phase des bauseitigen Stromnetzes anzuschlieBen. Der blaue oder graue Leiter ist an den Neutralleiter
anzuschlieBen. Der griin-gelbe Leiter ist an den Erder anzuschlieBen.

EINPHASIGES 100 V - NETZ MIT NEUTRALLEITER (MASCHINEN MIT 1-2 BRUHGRUPPEN)

Bei Maschinen, die fir den Anschluss an 110 V - Stromnetze erzeugt werden, kommen spezielle
elektrische Bauteile fiir diese Spannung zum Einsatz. Daher dirfen Sie nur an 110 V Spannung und
gemdB dem spezifischen Schaltbild fisr diese Spannungsversorgung angeschlossen werden.

Braun Grau oder Blay Griin/Gelb
Phase (R) —é |
1oV
e T )
& o—

Die Maschine kann an einphasige 110 V - Stromnetze angeschlossen werden. In diesem Fall ist der braune Leiter an
die Phase und der blaue oder graue Leiter an den Neutralleiter anzuschlieBen. Der griin-gelbe Leiter ist an den Erder
anzuschlieBen.

3.3.2. ETL-Maschinen

Maschinen mit 4 Leitern

EINPHASIGES 220240 V - NETZ MIT NEUTRALLEITER (MASCHINEN MIT 123
BRUHGRUPPEN)

Shwarz Rot Wei3 Griin

Phosa (8, L1) —— o |
e - 1 ] 220240v

©) o—

Die Maschine kann an einphasige 220-240 V - Stromnetze angeschlossen werden. In diesem Fall ist der schwarze Leiter
mit dem roten Leiter zu verbinden und danach an die Phase des bauseitigen Stromnetzes anzuschlieBen. Der schwarz-
weilBe Leiter ist an den Neutralleiter anzuschlieBen. Der griine Leiter ist an den Erder anzuschlieBen.
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EINPHASIGES 400 V - NETZ MIT NEUTRALLEITER (MASCHINEN MIT 1-2-3 BRUHGRUPPEN)

Shwarz Rot Weif3 Griin

Phase (R, L1) —A) N

Phase (S, L2)
Phase (T, 13) ]] 220240V

® o—

Die Maschine kann an dreiphasige 400 V - Stromnetze mit Neutralleiter angeschlossen werden. In diesem Fall ist der
schwarze Leiter an eine der drei Phasen, der rote Leiter an die gleiche Phase und der schwarz-weiBe Leiter an den
Neutralleiter anzuschlieBen. Der griine Leiter ist an den Erder anzuschlieBen.

ZWEIPHASIGES 400 V - NETZ MIT NEUTRALLEITER (MASCHINEN MIT 1-2-3 BRUHGRUPPEN)

Shwarz Rot Weif3 Griin

Phase (R, L1) l

Phase (S, 12)

hase (7, L3) j 220240V
ase (T, ]

[©) Oo—

Die Maschine kann an dreiphasige 400 V - Stromnetze mit Neutralleiter angeschlossen werden. In diesem Fall ist der
schwarze Leiter an eine der drei Phasen, der rote Leiter an eine andere Phase und der schwarz-weiBe Leiter an den
Neutralleiter anzuschlieBen. Der griine Leiter ist an den Erder anzuschlieBen.

EINPHASIGES 100 V - NETZ MIT NEUTRALLEITER (MASCHINEN MIT 1-2 BRUHGRUPPEN)

Bei Maschinen, die fir den Anschluss an 110 V - Stromnetze erzeugt werden, kommen spezielle
elektrische Bauteile fiir diese Spannung zum Einsatz. Daher dirfen Sie nur an 110 V Spannung und
gemdB dem spezifischen Schaltbild fisr diese Spannungsversorgung angeschlossen werden.

Shwarz Rot Wei} Griin

Phase (R, L1) —é (I) Jl\ ] ov

©) o—

Die Maschine kann an einphasige 110 V - Stromnetze angeschlossen werden. In diesem Fall ist der schwarze Leiter an
die Phase des bauseitigen Stromnetzes, der rote Leiter an die gleiche Phase wie der schwarze Leiter und der schwarz-
weiBe Leiter an den Neutralleiter anzuschlieBen. Der griine Leiter ist an den Erder anzuschlieBen.

Maschinen mit 3 Leitern
EINPHASIGES 220240 V - NETZ MIT NEUTRALLEITER (MASCHINEN MIT 123
BRUHGRUPPEN)

Shwarz Weil} Grin

|
Iihuse (R .LI) —é} T ] 220240V

©) o—

Die Maschine kann an einphasige 220-240 V - Stromnetze angeschlossen werden. In diesem Fall ist der schwarze
Leiter an die Phase des bauseitigen Stromnetzes anzuschlieBen. Der schwarz-weiBe Leiter ist an den Neutralleiter
anzuschlieBen. Der griine Leiter ist an den Erder anzuschlieBen.
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EINPHASIGES 100 V - NETZ MIT NEUTRALLEITER (MASCHINEN MIT 1-2 BRUHGRUPPEN)

Bei Maschinen, die fir den Anschluss an 110 V - Stromnetze erzeugt werden, kommen spezielle
elektrische Bauteile fiir diese Spannung zum Einsatz. Daher dirfen Sie nur an 110 V Spannung und
gemdf dem spezifischen Schaltbild fisr diese Spannungsversorgung angeschlossen werden.

Shwarz Weif Griin

et — ) Yoo

@ O
Die Maschine kann an einphasige 110 V - Stromnetze angeschlossen werden. In diesem Fall ist der schwarze Leiter

an die Phase und der schwarz-weiBle Leiter an den Neutralleiter anzuschlieBen. Der griine Leiter ist an den Erder
anzuschlieBen.

Es wird empfohlen, die Elektroinstallation zu prifen und die erforderlichen Anderungen in Abhéngigkeit
von der Art des Stromanschlusses (einphasig bzw. dreiphasig) der Maschine, unter Beriicksichtigung der
Vorschriften im jeweiligen Land, vorzunehmen.

3.4. ABWASSERANSCHLUSS

Gemeinsam mit der Maschine wird eine Abwasserleitung geliefert, die am Abwasserablauf anzuschlieBen ist, an dem
wiihrend des normalen Betriebs der Maschine das gesamte Abwasser zusammenflieBt.

Zur sauberen Beseitigung dieses Abwassers ist daher ein Abwasseranschluss erforderlich.

3.5. BRUHGRUPPE

a) Dichtung: Erleichtert die Passung des Siebtrégers in der Brihgruppe.
b) Brihdusche: Hier kommt das Wasser mit dem Kaffee in Kontakt.
c) Ablassvorrichtung

d) Magnetventil: Gibt den Weg des Wassers zur Brishgruppe frei, wenn eine Taste am Tastenblock
gedriickt wird.

Die Brithgruppe ist ein gestanzter Messingblock, in dem sich die Brihkammer befindet. Wenn eine Taste am Tastenblock
gedriickt wird, schaltet sich die Pumpe ein und das Magnetventil 5ffnet.

3.6. KESSEL

a) Brishgruppe.
b) Dise.

c) Warmetauscher.

Der Kessel ist aus Kupfer gefertigt und wird von einem Wérmetauscher durchzogen, der an die Stromversorgungseinheit
angeschlossen ist.

Wahrend eines Zyklus wird kaltes Wasser durch die Dise in den Kaffeekessel gepumpt. Dadurch wird das Wasser
im Inneren des Kaffeekessels in Richtung Brishgruppe verdréingt. Im Bereitschaftsmodus ist stéindig Wasser zwischen
der Brithgruppe und dem Kaffeekessel in Umlauf, sodass die optimale Temperatur fisr die Zubereitung von Kaffee
aufrechterhalten wird.
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Die Temperatur der Heizwiderstéinde im Inneren der Kessel wird mittels Thermostaten begrenzt. Wenn die Temperatur
der Heizwidersténde die an den Thermostaten eingestellte Obergrenze iiberschreitet, wird die Stromversorgung
unterbrochen. Zum Wiedereinschalten der Heizwidersténde ist der Reset-Knopf iiber dem Thermostat zu driicken.

3.6.1. Heizwiderstand

MASCHINE Kessel Anzahl Brilhgruppen Heizwidersténde
1800 W 220-240 V

1800W 110V
IBERITAL IB7 1 3000-3500 W 220240 V

2400W 110V
5000-6000 W 220-240 V
1800 W 110220 V

2400W 110V
IBERITAL INTENZ 1 3000-3500-3800-5000 W 220-240 V

2400W 110V
5000-6000 W 220240 V
3000-3500-3800-5000 W 220240 V

2400 W 110V
5000-6000 W 220-240 V
3000-3500-3800-5000 W 220-240 V

2400W 110V
5000-6000 W 220240 V

1

—_

IBERITAL TANDEM 1

NEW IBERITAL 1

W N (W N W N

3.6.2. Sicherheitsventil

Im Falle einer Stérung in der Uberwachung der Heizwidersténde bewahren die Sicherheitsventile den Kessel vor
Schaden, indem Sie das Uberschreiten eines Drucks von 0,18 MPa vermeiden und diesen ablassen.

Die Sicherheitsventile werden unter strengen Kontrollen und unter Einhaltung hoher technischer Anforderungen
gefertigt. Nach der Priffung durch den Hersteller werden sie sofort plombiert.

3.6.3. Unterdruckventil (Vakuumventil)

Dieses Ventil am Kessel beugt dem Druckabfall im Kesselinneren vor und verhindert, dass iiber die Dampfdiisen
Flissigkeit angesaugt wird.

3.6.4. Automatische Wasserfillvorrichtung

a) Magnetventil
Die Maschine verfiigt iiber einen Fillstandsfiihler (einen Edelstahlstab, der mit dem Wasser im Kesselinneren in Kontakt
steht). Der Fiihler ist an eine elektronische Steuervorrichtung (CPU) angeschlossen und zeigt stéindig den Wasserstand
an. Bei niedrigem Fiillstand aktiviert die CPU die Pumpe und das Magnetventil und erlaubt das NachflieBen von Wasser,
bis der Fishler einen optimalen Fiillstand anzeigt.

3.6.5. Wasserstandsanzeige (Option)

a) Wasserstand (Anzeige von Héchst- und Mindestwasserstand im Kessel).
Der Wasserstand kann jederzeit iiber die Wasserstandsanzeige iiberpriift werden.
3.6.6. Ventile im Wasserkreislauf

a) Ausdehnungsventil (auf einen Offnungsdruck von 1,2 MPa £0,1 geeicht).
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3.7. PUMPE / MOTOR

a) Fixiermutter

b) Einstellschraube
Wenn eine der Tasten am Tastenblock gedriickt wird, beginnt die Motorpumpe zu arbeiten und erhht den Druck auf
0,8/0,9 Mpaq, die zur Zubereitung von Kaffee erforderlich sind. Die Motorpumpe wird auch iber die automatische
Wasserstandssteuerung gesteuert, die dafiir sorgt, dass der Kessel mit Wasser gefiillt ist.

Zur Einstellung des Pumpendrucks gehen Sie wie folgt vor: Lésen Sie die Fixiermutter der Einstellschraube. Zum
Verringern des Pumpendrucks 16sen Sie die Schraube und zum Erhéhen ziehen Sie sie an. Danach ziehen Sie die
Fixiermutter wieder fest an.

3.8. STEUEREINHEIT

Sie ist das Gehirn der Maschine. Sie ist verantwortlich fisr die Steuerung aller Sensoren und Elemente, die fir den
ordnungsgeméiBen Betrieb der Maschine erforderlich sind.

Ein Reset der Maschine erzwingt die Erkennung des verwendeten Elements der Temperatursteuerung. Die
Maschine wird automatisch konfiguriert und die Heizfunktion entsprechend eingestellt, je nachdem ob
die Maschine mit Pressure Switch oder Temperaturfihler funktioniert.

4. LEBENSZYKLUSMANAGEMENT
4.1. VERPACKUNG

Trennen Sie die Verpackungsreste zum Schutz der Umwelt, um sie zu recyceln bzw. wiederzuverwenden.
Karton- und Holzreste, Plastiktiten und Styroporblscke kénnen recycelt werden.

Trennen Sie die Schaumstoffteile und bringen Sie diese zum néchsten Wertstofthof.

4.2. ENERGIE SPARENDE VERWENDUNG

Es wird empfohlen, die Maschine bei léingeren Nutzungspausen abzuschalten, zum Beispiel wéhrend der Nacht, bei
Abwesenheit an Feiertagen und/oder wéihrend des Urlaubs.

4.3. ENDE DER LEBENSDAUER DES GERATS

Bei der Entsorgung des Geréits ist das Kénigliche Dekret 110/2015 aus Spanien (geméB der Européischen Richtlinie
2012/19/EU) zu beachten.

Auskunft Gber die aktuellen Entsorgungsméglichkeiten erhalten Sie beim Héndler und/oder Hersteller.
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1. 48 98
1.1. HARHIE 98
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;i/-'u’fi 106
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2.6.3. BRIV ING 106
2.7. BHERIPIK 107
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29. EFNREEH RS 107
2.10. LED¥T ¢ 108
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3.1.2. Iberital INTENZ e, 108
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3.1.4. New Iberital TnmE41, 109
3.2, HKiEE 109
3.3. EB[WiEHE 110

3.3.1. %A CE 509 EH 110

3.3.2. #A ETL 55 A9MIEH 112
34. HEKiERE 114
3.5. k4R 114
3.6. fMIP 114

3.6.1. E8FH 115

3.6.2. 2@ 115

3.6.3.}tE® ( EZEiF) 115

3.6.4. BohiEKig® 115

3.6.5. KAIRME ( TIik) 115

3.6.6. = 1ZHliRE 115
3.7. %/E4 116
3.8. piEKE 116

4 FREMEIE 116
41. 1% 116
4.2 MZBNAXER 116
43, -HlZBIEMER 116

ik
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BANEREXNERFR - EPEREENLZEER  EENSNEE £
RUBREFER -

EEMMBENLANBE AR RIS X D ERFH -

1 EEAERERRSE— 22N  BETUESE -

2. ERENRERE  EHANGENSARDHSE - GF (QEBRLS .
WRH - S5 ) ANZET L ETMENSER  ENEEARTSE
SBIEBREIE -

3. TEEEMPALZAT - ERIREA LS TR E SRR -
ZRNIBESMNZ 56 - FFENA IBERITAL DE
RECAMBIOS,;A.?EE%Dﬁ&ﬁ@?ﬁk/\mi‘?&)ﬁ}_ﬁﬁ@
155 |5E RN -
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KmEERT -
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ﬁﬂ@?ﬁl‘ﬂ? IFREAINEFAERIIAAR - DUBZEE
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EENERBE -

BN SENNEZEZEEEN - FBeEHER:s -
MBEAEL - DATESMZ2INE - FEHEBR
TEAEBY DIFHEAKERE -

4, AMBALLRE IRTASEN - 20 - AT R - BEAKTE
SELUINAR S - A B PR WA E R ERGIRIE - BRI ERRMS - | &

2 NEAE R ERBERIEFE R E AR EE -
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10.
11
12.
13.
14.

15.
16.
17.
18.

96

- - REE R KB A T T 28 -

L - YRFEAEE - ABA DR - \

- RAVASEHETARKES T (TR T2 L

-—%%ﬂ%ﬁﬂ%ﬂ%*%ﬁ%@va%WM%M&
EF 0°C I8~ - MSALZ8 ARBAEER K - BitiE
K - AR K PRk - \

- RERA BB BAMEST 70°C BET -

L DRIILE - HEALRE AR AF A

- RS E RSN ST R SRR - 2
[ RIS, BA AR e AUt ER B B R
E‘S o

%ggéﬁ)ﬁﬁf’EZH C MZRIENSRELSBIBEERENTR - S8EIRE
XTESERE - IREEAFMAES -

BRI E MR A EFERIBIT - IBERTEOLEFBRIEZ A28 -
FBERR] BENAEAAR -
TQ%%E@Z@@UZ\@?EEF%EZEWE’\]%)ﬁﬂﬁ%EP/IZ\E/‘T - RERRRERE
MRABRUULRN - R ERSRERR -

EEBREROIBIAR  ZARBFEAMNL IR E -
ERNERELUVAS—MTREE - BEHERZEYD 3mm - XTPHRL
Mz BHR -

N7 BRBLTR - RELBASTEHIT -

WAL K O RY7KEA ZZ 1E 0.6 Al 0.8MPa Z[8] °

MR REELREGENMTT - EERMEFUVABEBERBIATZTRTMA -
MEBDAKFERE - RAARVPREEKEETEMRIEE -

AP AR e B #REERE, - —BEBL BRI - Bl SBEBAE
% - AER] BAEENARAAS -

A RAAEAMGEA - BT 2R SR RAER -

FHESER 71dB + 7dB - FIZ%)K 86dB + 9dB -

MRLER - REESABMEABEDT 15K -

HIOEFRR - ARZETH0R - IR -

- MHENFRIEM -

- AN EFHEKBIIER -
HEERTFAEFRER NN RE —ENRHWABORZX - HrBRENE
A DENZZTEA (8 -

b

Bl
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KA ARERA NAREA ( 8/ &) A AFHREIAR - L
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1. #it&
1.1 HARME

1.1.1. sEBBhMNIGER]

EJS : IBERITALIB7 fE#53(

*EENFIE (4 MOIRIEATIE+ 154 )
* RUK /S ERIP B R RIK
FIEAKR .

* ERARKFOSRIFRE DT
*Kﬁmﬂmﬁm RIKHL

* e
1800-3000 W- 220-240 V
1800-2400 W - 110 V

* 5.5 B FRERIPRI B K A3k

*16/30A Mm% _

* BACHRBHR S KL EIER

EYS : IBERITAL IB7

*%ﬁﬁ%%4ﬁﬂ%%%ﬂ%+%ﬁ)
* BOK/ZSSERIP B E K
*EKER

*FEER ﬁmmﬁﬁ%ﬁﬁEﬂﬁ

* B8R E e 1A
*REES MO ABINGE
*QFKMKT%

1800-3000-3500-5000-6000 W - 220-240 V
1800-2400 W - 110 V
* %?@Eﬁﬁ%iﬁﬁ’]ﬁbﬁﬁf%

T RIL

*20/32A WFEfhEs ( DJ4E)

E4S : IBERITAL INTENZ

*%MJ%(4@T%&mﬂg+ﬁﬁ)
* BOK/ZSSERIP Bl E#K

* [EIKZR i .
*Fﬁmﬁmm@ﬁ%ﬁﬁﬁﬁﬁ
*%mmrmﬁﬁwﬁ»
:ﬁE%ﬁMﬁK%%E

- 1800-2400-3000-3500-3800-5000-6000 W - 220-

1800-2400 W - 110 V
* ;aé%ﬁﬁﬁ%%iﬁﬂ’]ﬁbj@@“%

= \//L.

* 20/32A pyERtER ( Ol%E)

98 AL A 2255 K {50 R =i



IBERITAL

ES : IBERITAL TANDEM

* EBENFHE %4 Mo RIZRITIE +155L )
* ROK/ZRRIP B R ERK
* ETI7KR N .
* EARAPKFESRP RN
* EBfHRE A2 =]
F ARV ABINE

- 1800-2400-3000-3500-3800-5000-6000 W - 220~

240V
1800-2400 W - 110 V
* %}%@E%%kﬁﬂ’]ﬁbﬁﬁj‘%

TZRI)L

* 20/32A pY#EEAdES ( OI3E)

EJS : NEW IBERITAL
* EEE)F?}U £ (4 MORENFERFIE ) -RK/ZSIRP

KR
*r7]mﬁﬂmﬁ/;??ﬁ%%ﬁfﬁﬁjji+—EEBH5EFEE@;?’£\}§%U
* REABEATNE
* E8FH : 3000-3500-3800-5000-6000 W - 220-240 V
* %%f@ﬁﬁ%lﬁﬁ’]%bj@ﬁf%

= \//L
* 20/32A BUHEfLZS
1.2. R~
= HMEH= % (mm) = (mm) £ (mm)
IBERITAL IB7 45t 1 508 460 445
1 508 460 445
IBERITAL IB7 2 compact ggg jgg ggg
3 508 460 870
1 585 415 476
IBERITAL INTENZ 2 585 415 790
3 585 415 964
IBERITAL TANDEM 2 200 B &
NEW IBERITAL § ggg o ;gg

MBWAT(E - MAZERBEBA -
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2. AF#E®E

2.1, itk

1) MRk RLA IR ( POAIEER ) 18) kiEz

2) BARABMBE {45 19) #KHO

3) WA IR ARG {345 20) fitéaiR4 (B )

4) MBEESHRLE 21) ZEFHR

5) BIRAMIBELA 21a) BHERFR

6) AR ANk LE 21b) WMARZEELFAR

7) #i5i® 21c) BARIBEETE

8) BIRIKAN 21d) XUARMNRERE

9) #KHO 21e) iBWEIEE

10) RMEAT 22) KARFFR

11) RIEEAT (FEFEER - EREAMBIIRAARLR)
12) =fuHR 23) BRKEE

13) £/R"ON/OFF" 4L &R T (FEIEER - BAAMBNERARRR)
14) BR"EBIEEE" R BIERT 25) HEKi®

15) £ 26) &Ktk ( Iberital IB7 compact)

16) 5ah8 27) LED{T ¢

17) TIHEERA9 MR

22 EBTFRENER

2.2.1. BE MmIBEAL

a) {IFBERIKEE(23)
b) EER A R R(22)
EARA)TEME 1 - B2 BoKAIERRRUK/ZSRIFERK -

o BARAITEMUE 2 BEFEIIFRRIFAK - (NIRESEUSITRNMBNFEE - 8
A2EALSFFRRIMYEAL S K BN BRI GBI AR ) -
FRMRRRGEET - FEIERT (4RI - WP EADRFEREEESE,08-0,1MPa) -

2.2.2. BETUIBEA
a) 49 3 FACEAEAKH -
b) IFIBEALIEAERD -
Q) EFRIDTHIME 1 - AR I3)ITH - NABEHIFRIELAHK -
d) BFRATENIE 2 - FEIRT (14TF -

BEFH 10 2 - EERIIAEED - FEEHEBIENUHEZER (1011)E7 - FEERTANFEX -
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—BRAFEENE - RINEFR—RINEKOARNK - dR5ISKHNRE - UEENZLFE
—NEENREFETIIE -

15 REEN—RE - EFWMFMMZEBNE - @E8FMNSERSTURILANRE -
AR IE #8855 — b0 -

HHMNEMDTRN - MAGFARTEUEL - AEHER2 -

LHBRRESAENTEMUER - REAZAN - BEAERERKE - BRHKE . FE2
RIK

2.3. FIEER(F
Wit - FCEMBHUABRIEATREHSN - DLERFANH MIE LAST -
H—MuE

n 1 KFEERER
2. BB

§ © R
3

E—MIBRBELENKNNERE - HAA2EEEENNFE -
EMIE

1 KFE Rt
2. EBHAIR

3.R

FMIBRESEREMS (T ) - FERFMAANES - FHSHMBE - BININBZ SR - HFERIETE
ENENHEENZIN - B EENEEENTNEZER (1)ET - & AERF - WEETRRLER -

WRMBEA AU BT R (FF-RON-OFF ) - NEEHNSERIPKAHNERL TN EE
K o BRNEK AR RAEAIN - MBS TR IR K AR S MLk -

231 EHIBRTERRF
HEAFIBER - RIZERE MBS (KOA1) 45D - FERMPBDERS - ()
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Iberital Intenz Iberital Tandem

@@3» vep@

B |

Iberital IB7

Iberital VISTA

New Iberital / Expression Pro

WREHAREHEI0DARZEMTFIERE - MIRHAERFEATIER -

XN TSR RPN - SR EREIPITEN - EMNRERRRE - AEFLE - T2

ZHZHTIRRAIRIE -
EHEKORBEDHRHE - CHZUIGRF -

WRERE - ILSTIKOFNEFKOMAARSG HXRE - LEAKOAPHE—MRESIRNOF

EEF -
Iberital IB7 H Iberital Intenz Iberital Tandem
N \\\ |/ 2
W00 £ - SOONO)
GED)
Iberital VISTA

New Iberital / Expression Pro
N/

BERTCASE - STBAMEHIERT - A9 - AP IATRIEE L7 AN EhFE -
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Iberital IB7 Iberital Intenz Iberital Tandem

§ N\ /
RN : @:’:’:i L, NN,
A R (oY H - Q@O N\
(:>/. @ .)\.i H SN TN TN i
N AN : I(é : s SN TN
New Iberital / Expression Pro Iberital VISTA
: |
\ |/ e
e OF - B
g:5 g
\ a4
o6
Z 2 &
SO = § e

WASRF Jzﬁ'ﬁﬁj;qﬂIEEiﬁﬁzE’JLIﬁE’]LEDHIWT
EERBEIFERFITH - TKGRE - LLXTQ§§§1+y$Z

rﬂ]ﬂ
o ﬁ
i
%
m

%%%EHT“%J%M“& Afxo - FILFIER

232 EBpfpiakmiE ( AFEZESTR)
e A — N AR T - RS ERRRE - NRCHNBBERFE - BARTUELER
FLMEIRSHE - MIRFARTR - WETEL M FRFRE:

PUMP

EV

A 7 v
tl(on)  t2(off)

EEAETUDEINEE  BRMMUNNSARAEANMIARE (KOA 1) BE"TRIBEZE - 5%
EFFMBANDARITRMIELN2 - BELAR - "UVIVRIMEE T &5 -

MO - RITRITZEO (OFFER ) - BRIERARITZTMERA (1&2) -

Iberital IB7 Iberital Intenz Iberital Tandem
H N
S 1/ 2 :\\ |/ .,
peeoe @ RUYT  eoees
New Iberital / Expression Pro Iberital VISTA

N/

ATHETUDEER - FHRITEO (OFFER ) - HEURERH"TAMMBE (1 espresso ) " FHRITEMIE
1552 - WELAR - "LAAMBE (1 coffee ) "HITAS -

MO - RTRITEO (OFFER ) - EBRERARITZIMERA (1&2) -
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IBERITAL

Iberital IB7 Iberital Intenz Iberital Tandem

@&@ OF - SOJU) @

New lberital / Expression Pro Iberital VISTA
- f6)

2.3.3. #1{a 7 IB7 F Intenz Hl. B h 7 B SR MIBER TR B THEE
‘DTEJ%EE%%% 1 ARINBESE 2 ARIMBHZ A TURATINEE - EERIRAINEERE - HAIOI DIE bl e T
g TR
TEHEXRATUZ/AINEEN - BERANBEFSR - BINZ FANZEENR (£ 148 ) £/ 1 /AMBER 1 ARG
7R REFREFTINSENEARBZ 12 18 (RBX5) - REHMREW LED JEHESIE -

Iberital IB7 Iberital Intenz

VAN,

\\\//

1 FORMIBERD 2 ARRMBHEZ R TR T ENAA SR BINEENERLR - BIEAD
B ENTUREBETMUAER RN - BREEFREMECERNER T4 2T - #
2.3.2 mEYBLER -

REFERERNFRMEZRENONES JLUESTRETEMRMNIEZ

2.34. BREER
A. JKERIFEKETEE K

LERPTEEKE - ERIBUB—REENE -
WRKAFRMKIELD PR BRKORR - WIEHI B A2 2 1EHI S AL —FEPHTEK
FONEHBAIEIRIER - NIRRT R -

(FrAEKOR) S ERERK - SUEAEERE - sFHAUHIRENER - WERERSHI - DIBREs 8
BEWTKNES -
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%HBHIBWL)E CERETRETIKIEPEN  ERABTAEMRFEERIE
— D AIE - SREXTMERN - BARITE 0 REEFHEITIEKT
% DUfB MR EGEERIF -

Iberital IB7 Iberital Intenz Iberital Tandem New Iberital / Expression Pro

: : : | |
H \\‘/C\\\I//\\I//\\”/ H : \\\ /// \\\///
S {\‘\W\/ IR == o X o X BN T SOOI
AT A TN AN PRI RN > w W o
: - . H : “W-U-CV-<
ZINN N T TN

~
—
~
—
~
—

B. fRRB E1TEERAVAK D (5TD)
MR BEORRAER - BRSURRERS M ERNEF RS - BT

qjﬂli;a/RIEE?ﬁ'yﬂa%I?ﬁ% HEATEEAR - AEZEFSMUAMETE - LIERKACNERRS
/b\ °

@'El‘l-ﬁ%g \4
WMRMBES B EBH2 8 - MEEH R U RNEIMEES BB S IE R a8 -
IS AT BT RL - ST 2 RSN -

HIXFIER - RERAREKESHEZE - SR L AEBRKPEAZERER - StERAMBEWRESIER
AR - SEEMBFTEE - SBUKRBEMSENRMERS -

D. Ktk fifa R (NPRT EIENAIH2R)

EPMESHSEE—MARL  BTERKUIREN&SE - BTHEH:

BRI N-ZH B AR KRR/ ME - FEHIR (T U2 I B P45 P26 452 1 A S PR A 87T -
Dl EfRKMITREMRERGE - X0 - MBHEAESIREART FFaNG - IR

RNOZEFRE KM -
ARMNFHETEKH - KOBRREKA - TESIEKR - ZHI B UERAFEBENRESRR -

e /KA-BEAFNELTE K - HERBEHESKUNE - FERANIT T - =2
BRI ZE DK - TR FRETERSERIKMIERIRSKALUT

2.3.5. #K4R12 ( New Iberital . BYtEIHEETI%E )

ZEHIKOEZHAER R EE RESIEARRE ; ELLEDI F R -

o IRERUKER - INFIEMNRP IR RUK -
o SREIMERFIEN - F—RIZERUKE -
« ERFVKIEFELE -
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IBERITAL
2.4. BIRIKAL

FFMBEA S 2 Ath & SR IERIRKAL(8)R - BahFKIEHI(18)FIAEK - RISRUKIEFIFLLEK - SLEMRNEE
FoKHKiRd - BREZEE -

2.5. & 5%
a) 5ISFEAE9)EMFTEDS) -
b) ¥THZESRIIN(T) - BEHIRABRIK Y - BRI EHIES -
o EFEAEOMEFEMANEREA - BoiEHIR() - LFSEL - FEGE—MEaR

52T

HRMEEMEE - BREAEEIFPIRE - X YLUBMAS/RER/TH
d) HREZFHLEEEN - BREZEAR] -
e) BB ARENERS - NESHE©9)5IEEE®15) -

f) FIFEARRI7)—= - UEBREMEZRAEQ) LEER - RRMIUDEREREAE
Q) -

2.6. HEBEREE

BWOHTEELF - U S AN S H IR EXNFRASR -

2.6.1. BERIEEREZEINFR

FRRVKBSCIEIE REEIFR - i ERRHE RIS R FRRERVKE - ALV TR0HAEa -

2.6.2. B HA

a) FFr AR (210 (21d) B ABET IR (EE ) (21e) -

b) TR FEEA ( ZIIRTNEBR ) RASEREQRLe)

C) IBERFRIRAKOLERA -

d) B NEguDeiRil - EEIETISH (SEmER—1F) -

e) EME TR - FldPe ; BoRERED - BUKREENISEESKOERNE -
f) EfE2%) -

g)EE (d), (e), (f) PR BEEITRTREHL -

h) & FEREZ AT I ZEENFAR - 2A/E st CIAE SR BB AU S H5- 107D -

2.6.3. BRIMNBING

ﬂ%g?&giﬁﬁﬁ?ﬂ%%% (FERZ ) B AENZEERRANRYNE BRI - FeERBMEDR -
NEETENRE -
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IBERITAL
2.7. EWMRERIFK

o WTFFIMBEAL - FF=MARATE"RIA"UE -
. g?i;ﬁ)}”%ﬂﬂ) C HEPRAFAED - (BAFEAEONENL - RAEERETER TS
B

« RUNZEAEH) -

o FTHHEKIR25) - BERIPTEEEZE -

« RIAHEKIB25) »

o EENES  OFARADITEMUEL (IARRAUFTEFE"RS ) - EFEEHSERAK
FETERIPRIENE -

2.8. KBIE(AEHEEA)
KA TRIT KRR - BRIVERVKIENF - KCBERSERA MY - H BN LR -

RIL"BEERRTBERSREERERRIGRSNERE - BT RARIT R SIEMAERKE - T &M
EAZRRIAS - (KRIEARBEER) -

2.9. EMREEHIRH

BERENNE - ZHRATLIREENH OUBRE - RAERINGENIE - I SAalLRL ¥1%S
HIMNEE - BEHTR—RE - BRSHFRRAMBAN - ANERNRELISHEL (£ ) OTNRmBE - 2
NRIMBERTESLZHE -

XA RS RE I

Iberital IB7 H Iberital Intenz S Iberital Tandem
New Iberital / Expression Pro Iberital VISTA

ﬁb

MEEALEEDARA3MEHE - ZEX/ MRV E.

Iberital IB7 Iberital Intenz Iberital Tandem New Iberital

o < _ ~
S AV \_ :\_ RN Nga/ A\ :Q\ ;‘
OCO®O®: T Q“ //‘\\\\W%

-
H <

TN I AN H O 7 OS2t

REFARRAMBANFAATZE - EFEMBNNENIMELBL SHEE 7 HSM0 -
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IBERITAL

MITIRFARRERSREMB EAARTHETBENRE - SERAKANAF RS -
T JIERE - FI8 - BH/NBRNERSIER  REZS.

2.10. LEDXT ¥
Iberital kAL 1875 T AFRISLEDKT #5888 - LR KIMDH AL ST -

MIGEAL R B R DA RITE M E 12T R IT =5 -

3. BRR A G R {Fiam
3.1. 23N BRLH A B 70 e 2k

3.1.1. Iberital IB7 MIBEAL
a) R+ K 1 NKNRLIRGAER -

b) £RF:
o BERIE
-14H65F
=248 117
-34818 7
Q) B2 -

d) SttEi -

e) fRPRIEEIE : MNFRERFARK -

f) R - ERERPAIES -

g) AR/ HEBIR : AT IERIKNRANES -

3.1.2. Iberital INTENZ W4
a) R+ & - K DRI GAER -

b) fR¥F:
- SBERYE:
-148657
-2 115 14 FH
-34821F

O MPNATEANZZR -

d) IRFMNATZESRHER -

e) FRYPHVEBIE : MIRVERKFNFRK -

f) K/ R « BT ERIKNRANET -
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3.1.3. Iberital Tandem MEH],
a) R+ - RKNAGIREEEE -
b) £RYF:
« BERIF:

2811 FAH 147
-3

o WIFRNBTESNZZIR -

d) WFRNBTESRAHER -

e) fRPAEEE  IIFERIPINELK -

f) Rk /R8BI « AT EHIKDAZRNES -

3.1.4. New Iberital MIBEH
a) R+ A RKNAGIREEES -

b) £RIF:
o BERIP
-2 1175 14 F
-34821 7
QL2 -

d) St E -

e) fRYFHYEEIE : MIFVERKFNFK -

f) AR« ERERIPED -

g) WK/ : BT IERIKNRSNET -

ZENBEBLBE-—IL2ERS - ATRZHEEEE  XNMERSBRE FERBE - 2RE
BEissE  WEENHEMEFEL - RERMERN - RREEEELAEREABREEN
EMERS - (MANSEENIMREDBRERS ) EMBHNAENIRE - BEEHEP— MR
PR -

ZESMBEALAYERIP EA K AR - EANRENNRE - RN FERK/ZTRENA -

3.2. ffokiEsE

RENZIZREABH - EROMAMARERZE -

HERMAE—13/8HKIAD - ZAOBBEEFFTHMARMKR (L) - BN - AEEHE - ATIEBRZ
¥ Mz REMENLM EAREEMAKRES ZRRAMALD -
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3.3. B[

TR EEEEETBM L -

RIEABES - MU EHALREMEM110,220 V - 240 VB WER - MZEEER &N RFEZEE—PRY
BENFR - IHFARNMAZRETA - BESITEEAT3 mm szl £ - BRASRSFRSEIE -

BB AINEE — R EBRVEINL -

RIEAEESRIMBEYL - REEERAHL110 V,220 V - 240 VRIEBE -

3.3.1. A CE trEA9MIBEA
FECIMGEAL
220V - 240 V—HREBEH P (IMGEAL 1-2-3 4)
R = ® "
m—b—— & 4 |
(Rq)],& 1. 7 2202400
©) o

MBEAN B A RERE—AREBE220-240 V - HEXTPIER FRESLMISRENKESEAERE—E  REEIE
ERENEN - EBESLENZEE DY - RESL/EBSLENZE -

400 V=AEEB A M ( MNBEHL 1-2-3 2B)

R & 3 = /&
oo b1
S_; E - 0 ﬂ 220240V
B o
©) o—

BN BOEERI=ARBEFM— 1 P400 V- EXMER TRE - REMKESAMNZE B EET AR
il - MEBSLNZZRDY - ZESL/BESLMNRE -
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02 MNEATL
220V - 240 V—AEEBBES NG, 1-2-3 28)
R ) pERS Z/E
(R) 48 —é é |
it é ] 220.240V
® o—

TNBEAN A REE—AREBE220-240 V - HEXFPIER FRESEMZSRESLIERE  REEEERE - BE
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i 2 P Y
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® O—
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IBERITAL

ot 541111211
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(B) 48 —é
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EEEW

EFHAERE 110 V BENMBE - 2T AT ILEEN - Bt - EEE
B 45 EIRRRRY - REEER 110V 8% -
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|
(R;;Ti _é T Jnov

@ o—

MBEA O] BOEZ—AREBEL10 V - EXMIER MRBSLANZEZ—HEE - EBSANERBSENZERP
- RESL/EBSLENIZE -

3.3.2. %A ETL fRSAIMIBEAL
SESA1) 1]

220V - 240 V—HHEB R P (MBEAL 1-2-3 2H)

= i = =
& |
R, Uq)::z —(]) O T ] 220240V
@ ©

MBEAN B] PARE R —48E8E220-240 V - EXPIER FRBSLN R SABSLER - ReREEERE - A8
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400 V—1HEB L P A (BEAL 1-2-3 2H)

fan =] %
(R, L1) 48 —é ’L
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(T, L3) 48 ]] 220240V
g O
S o—
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400 VAREB IR P ME(IIBEATL 1-2-3 4H)

2 4 = B
(R L) —é 1
(5, L2) % ] 220240V
(T, L3) 48 ] )
it To! ]
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MIBEAN S BOEE=ARBEM— N P14400 V- EXMPER FRESANZS=HBEY &%  18S4ERS
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110 V—AHEBEA P (MGEAL 1-2 28)
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BBF 45 ESARRY - RBEEEL10 VEBE -
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(R,L1))fﬁ—é é Jl\ ] 1ov
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® o—

BN BOEE—AREBELL0 V- ERFIER FRESEAMZERETERE - ABSAERSRESELHERN—
THEE - BBESE&/RESENIZIEEPHY - RESLNZE -
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a— |
® Uq)zz é ] 220240V
@ o—
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& =] %
(R, L1) 48 —(].‘ J\ ] 1ov
it O
@ O

MBS BOEE—AEBE 110 V- EXPER FRESEANZEE—HBE - BSL/RBSEMNREIP
- RESL/ECSLERNIZEL -

D B ERS R TIREZERNONGFBLEALE (REN=E ) HTEINER - BiF
RRBENBZRAERNTERNE -

3.4. HEKiEsE
SHLE—RRYA— MK | S P B ERIEH A ARKRRK e
Bl - BEEE— KD - DB SR -

3.5. k4R

a) B R FEZENFRIET

b) 163 : FKSMBERIZIC 5

Q) BEKERE

d) BAER . [REREPERN - AKLLEE - EEEAA -

KOBZ—ERFMONENERE - BAWNRE - HZEEQT—PIBHESERIZEAPZEN - RAE - B4E
BIAR MRS

3.6. tAYF

a) /KO
b) JE548%
) AinaR

I - PEIR—MARIRGREY - RARRBSRMBEEBRIES -
E—MEBEREIA - KB EKEEAMBEREE - FIRY - FERMBERPARIKKZEZKOA - EREE
R EKOAMMBFEEE —MSARKES - BTRE— T REFEERTNBROES -

RFARN DR ERERFTEH - HEDRESTERSRMRENREN - YlssS i ThEE - EEMERES
A - FEREEERR EHEM%E -
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3.6.1. &8

i) RIFHE HE EBfH
1800 W 220-240 V

1800 W 110V
IBERITAL IB7 1 3000-3500 W 220-240 V

2400W 110V
5000-6000 W 220240 V
1800 W 110220 V

2400W 110V
IBERITAL INTENZ 1 3000-3500-3800-5000 W 220240 V

2400 W 110V
5000-6000 W 220-240 V
3000-3500-3800-5000 W 220-240 V
2400W 110V
5000-6000 W 220240 V
3000-3500-3800-5000 W 220240 V
2400W 110V
5000-6000 W 220-240 V

—_

IBERITAL TANDEM 1

NEW IBERITAL 1

W N (W] N | N

3.6.2. ZEif

HEERHIREREN - ZERFRICAFRAZS - BESRNES - BRENEZ0.18MPa -
Z2HEBERSEKRNEARN - FEIFE RN THEIEMA - —BEE Baia - BNt tH5% -

3.6.3. ttEif] ( EZEiR)
HZRATREN  HBPNTEE - BEBIRTERARLS -
3.6.4. BohiEKig

a) IRAER

MEEALE—DKATERMN ( —ARABENER - SIFREIRIKER ) - RUMCER—PpRAE: (CPU) - 587
AL > HKAMER - PRAESZFEARABLAERILACEA - BEIFRNIUEH CERRIERMKAL -

3.6.5. KAHRME ( TJEE)

a) KAI (FERIPABRT B REKURIE)
KA a] BERY A K IR B AR R SRIAIN -

3.6.6. ifit =%
a) BAKIBHIRFT I 1.2 J608 £0.1),
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IBERITAL

3.7. R/
a) HIEEE
b) 58T

ZEE A — MEAIRE PR - JR/BANHAIBIT - MEEZ AR NBEFER0.8/0.9MPa - ZR/®BHltEEH
K AERIREEE - ZRERTRIFWIPRHK -

ZWHRE - AU AR  AARETRIEENHERS - TR BEEN - AEBRBIRME - =
EREFN - BB —RIZEERT -

3.8 hiERE
ZEREZRNRAN - ASTERIPAIBEREANN T - BENSERET -

NRBEN - FEFNEEES T - Bt - TR RECNTEE - BoREMREDR - B
FEATIREERENFREZERRERL -

4. ERFEMERE
4.1. B%

HTHRER  BOBERYATEWSBANA -
R AR BRSNBERSGER TR -
FRPEARZEIFAM LR -

4.2 e BERIER

BWAPETLFERE - TTRASKNERERNNERARME -

4.3. -HlEpF LR

RRENHRFBRENBIES 2012/19/UE FHIAENET £2575<110/2015#17 -
BREHEBEN / SR FREAUITROHERRE
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12. 37| 125
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21. 49 126
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222.0|5A AL 127
23. =3 A5 127
231 o =3 47 128
232 TAts AP =2 23 (257 2T AL 7ts) 129
233.1B7 ¥ Intenz RO M FtL|| 2t20E FEL I Z2|2FH 2dst
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234. 25 ME 132
24. 2 =& 132
25. 2B S 132
2.6 Of Y SljofSt= A& 2 132
261 2H X EH 24 NH 132
262 12 HA 133
263.717] 28 Ha 133
27. 54Ol & WA 134
2.8. H==7| (O|=gh 134
29. Mo 4 H 134
2.10. LED =& 135
3. 7|=%IE gl A2 HEAM 135
3. & 74 240 st 29 135
3.1.1. IBERITAL IB7 ZHI| {2l 135
3.1.2. IBERITAL Intenz 7{II|H Al 135
3.1.3. IBERITAL Tandem 7{I|T{ Al 136
3.14. New IBERITAL 7{I| A 136

3.1.5. IBERITAL Expression Pro 7{I| {2l 136
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32. 2+ ¢Z 137
33. 03 220 ¢4 137
33.1. 98 CE 215 A 137
3.32. 0= ETL 915 AHm Al 139
34. Hj== ¢1Z 141
35. 08 sl= 141
36 HYH 141
36.1. Al & AHHH 142
36.2. Ot Wi 142
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37. HZ 143
3.8. M|Of ¢t 143
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41 =% 143
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Iberital IB7 H Iberital Intenz Iberital Tandem

New Iberital / Expression Pro Iberital VISTA
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IBERITAL

O s +8sHH 7|& o7t ALEAL Mo 2= A|AHEO|M AFEXL ES LIS &7
U 7h2H, fAS20l, 8%, EM/AIZt R 27, 2= Hol.

2.10. LED =&

IBERITAL 7|7|= %Y 9IX[0f LED ZYO| & LICE 717] R0 w2t FAjo| FatyL(ch

ZEH2 71712 TR0l HEE[0] AL QN AX|7F1 = 22 &0 ACHH AL AKX
Lo

b b

0l
ol
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3. 7|=XIE et AFEAEEHA
3. W5 7 240 CHet B F

3.1.1. IBERITAL IB7 FI| Al
a) B + BE: 2¢ A&
b) EYy:
cUHE By
-1 318 65 2|H.
-2 & 11 2|H.
-3 182H

o Doy
HE 3FHUAIR.

0 o e,

d) 23 Aot e

e) 27 5|8 Y YUY ES JIEELICE

f) 23 AKX 22| YHZ HojgtLCt

g) BE /e R A[AHO| AHS HojEL Ct

3.1.2. IBERITAL Intenz FHI| {4l
a) HE + BE: 8¢ Al2HS IFSHAIR.
b) E&y:
c UHE B U
-1 315 65 2|H.
-2 0§ 11 2| = 14 2|H.
-33& 18 g|H.

O AE BYURO| oY Wi

d) AF Hzio| TF A Us

o) B B|E: BURS| 248 JhFHLCY,

fWA /LY W Y AL A4S FofjtLC,
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IBERITAL
3.1.3. IBERITAL Tandem F{I|H Al

a) BX + ZH: RY AAHS SFHAIL.
b) E&:
- AN 2 e
-2 8 11 2|H £ 14 2[H.
-3 18 18 2/H.

o AE HUR{O| O M
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ol g

= .
22 HMofgu

3.1.4. New IBERITAL F{I|H Al
a) I + DE: 9 A|AHS ZISHAAIQ.
b) EL&:
c UK YR
-2 38 11 2|H & 14 2H.
-3 & 18 g|H.

o o #E,
d) TS A e
o) 222 3|8 ZY: B =5 7tELLICh
f) 3 29K 2D LHS FOgLICh
g) /LY EE Y Al2HC LHS MOFLICH

3.1.5. IBERITAL Expression Pro 7{I| {4l
a) BE + 2E: 9 A|AHS ST
b) 22
- Sy 2y
-2 38328 (1) /83 2lH (2 E/2H).
-3 AT 428 F1m) / 115 2|H (& B/25).

0 25 HYzo| o Wi
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o) B2 B|E; BY2{0| 248 FHHBLILE

fWA /LY W QY AL 424G FoftLC,

2E717|0= 5|€ of
2 27| =518 ZUO 2 E ML 2= X A S
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IBERITAL
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IBERITAL
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IBERITAL
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IBERITAL
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IBERITAL

361, Al & AHIMH

2171 =Y T4 a8 CEES!
1 1800 W 220-240 V
1800 W 110 V
IBERITAL IB7 1 5 3000-3500 W 220-240 V
2400 W 110 V
3 5000-6000 W 220-240 V
1 1800 W 110-220 V
2400 W 110 V
IBERITAL INTENZ 1 5 3000-3500-3800-5000 W 220-240 V
2400 W 110 V
3 5000-6000 W 220-240 V
5 3000-3500-3800-5000 W 220-240 V
IBERITAL TANDEM 1 2400 W 110 V
3 5000-6000 W 220-240 V
5 3000-3500-3800-5000 W 220-240 V
NEW IBERITAL 1 2400 W 110 V
3 5000-6000 W 220-240 V
2 3000 W + 1000 W 220-240 V
IBERITAL EXPRESSION PRO 2 3 3000 W + 1000 W 220-240 V
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IBERITAL
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CERTIFICACIONES DE PRODUCTO / PRODUCT CERTIFICATIONS /
CERTIFICATIONS DU PRODUIT / CERTIFICAZIONI DEL PRODOTIO /
PRODUKTZERTIFIKATE / CEPTUGUKALUMA MPOAYKUMN / FEaRiE+

Declaracién de conformidad CE / Declaration of EC compliance / Déclaration CE de conformité / Dichiarazione di
conformita CE / EG-Konformitétserklérung / [leknapauyus cootsetcteus Hopmam EC / R CERRERIAIE / CE Mghd &3

IBERITAL DE RECAMBIOS, S.A.
C/ Laurea Miré, 371-373
08980 Sant Feliu de Llobregat
BARCELONA

Con la presente declaramos que las maquinas de preparacién de café con las marcas comerciales y
los tipos indicados a continuacién, son conformes con las Directivas CE que les son de aplicacién, de

acuerdo con las Normas Europeas que se relaci .

We hereby declare that the coffee machines bearing the brand names and the types indicated below comply
with the applicable EC Directives, in accordance with the relevant European Standards.

Nous déclarons par la présente que les machines pour la préparation de café dont les marques et les types figurent
ci-dessous sont conformes aux directives CE qui leur sont appliquées, conformé aux normes européennes
concernées.

Con la presente si dichiara che le macchine per la preparazione del caffé appartengono ai marchi commerciali e
ai tipi indicati di seguito, che sono conformi alle Direttive CE applicabili secondo le corrispondenti norme europee.

Hiermit erkléren wir, dass die Kaffeemaschinen der angegebenen Handelsmarken und Bauarten den
anwendbaren EG-Richtlinien und angefiihrten europdischen Normen entsprechen.

Hactoswmm 3asBnsiem, 4T0 KOpEMAlMHbI CleAyIOWVX TOProBbIX MApOK M MOAENeN, yKasaHHbIX Janee,
COOTBETCTBYIOT NpUMeHAeMbIM aupekTuBam EC n Hopmam EC.

B - BABESR : DUTFAB W mig BRI MBEL - 1975 S REBABRCEAIL R A& -

olof 2t of2f EAIE &8 U FYO AU FE A= 2 {FE EEO w2t siE dE A EC

HE & e gt

Esta declaracién quedara sin efecto en caso de que se realice cualquier tipo de modificaciéon del
aparato que no haya sido explicitamente autorizada por la empresa.

This declaration will be rendered null and void if any type of modification to the appliance that has not been
explicitly authorized by the company is carried out.

Cette déclaration restera sans effet dans le cas d'une quelconque modification de I'appareil qui n'aurait pas été
explicitement autorisée par I'entreprise.

La presente dichiarazione non sard valida qualora I'apparecchio sia stato sottoposto a modifiche di qualsiasi tipo non
previamente autorizzate dall'azienda.

Diese Erklérung wird bei Anderungen am Geriit, die nicht ausdriicklich vom Hersteller genehmigt wurden,
wirkungslos.

dTa feKknapauua CYUTAeTCs HeAeMCTBUTEIbHBIM MPY OCYLLECTB/IEHUM MO/Ib30BaTeNemM Ntobbix MoauduKaLmi
annapata 6e3 NMCbMEeHHOTO pa3peLleHns NPOVU3BOAUTENS.

ENMERET 7RI - FERRASBEMENY - XOBABRAATH -

SIAZH BAIH o2 SOI5HA| i2 DO RE RYO| 0| O|RO{X|TH 0| T&2 F27f ELICh



Marcas comerciales / Brand names / Marques commerciales / Marchi commerciali / Handelsmarken / Tun kodemawmmbi
/EGRRE ) AR
IBERITAL IB7 | IBERITAL INTENZ | IBERITAL TANDEM | NEW IBERITAL | IBERITAL EXPRESSION PRO

Tipos de maquina / Types of machine / Types de machines / Tipi di macchina / Bauarten der Maschine / Tun kodemalumHbi
/MG 2L B/ 717 SR
ELECTRONICA | SEMIAUTOMATICA | MANUAL | PORTATIL (Modelos de 1,2y 3 grupos)

ELECTRONIC | SEMI-AUTOMATIC | MANUAL | PORTABLE (1, 2 and 3 group models)
ELECTRONIQUE | SEMI-AUTOMATIQUE | MANUELLE | PORTABLE (Modeéles a 1, 2 et 3 groupes)
ELETTRONICA | SEMIAUTOMATICA | MANUALE | PORTATILE (modelli a 1, 2 e 3 gruppi)
ELEKTRONISCH | HALBAUTOMATISCH | MANUELL | TRAGBAR (Modelle mit 1, 2 und 3 Brishgruppen)
ABTOMAT | MONIYABTOMAT | PY4HASA | 3A/IMBHAA (Mmogenn Ha 1, 2 v 3 rpynnbi)

BB | B ah|Foh|EHFE (L2 348 )

A HE | 8RS Ol | ol8A (1,2 A3 O )

Directivas aplicables / Applicable directives / Directives applicables / Direttive applicabili / Anwendbare Richtlinien /
MpumeHsemble aupextussl / M FAIES / 8lilS X| &

Directiva relativa a las maquinas / Directive on machinery /Directive on machinery relative aux machines /
Diretfiva relafiva alle macchine / Richtlinie iiber Maschinen / ivpektusa no matumnHHomy o6opyaosarmio / LA
&% / ZIA0f thg x|
2006/42/CE

Directiva de Seguridad en las Maquinas / Machinery Directive / Directive sur la sécurité des machines /
Direttiva sulla sicurezza dei macchinari / Maschinenrichtlinie / Oupektisa no 6esonacHoctn o6opyaosanua / #l
mgziE</ 71A e XH

2014/35/UE

Directiva sobre la comercializacién de equipos a presién / Directive relating to the making available
on the market of pressure equipment / Directive concernant la mise a disposition sur le marché des équipements
sous pression / Direttiva relative alla messa a disposizione sul mercato di attrezzature a pressione / Richtlinie
iber die Bereitstellung von Druckgeréten auf dem Markt / Qupektusa no sbinycky Ha pbiHOK 060pya0BaHMSA,
paboratowiero noa gasnenvem / BREENRENIH EHEENIES / L TH| AIZOIM AtE
7tsStASH Zar A E XA

2014/68/UE

Directiva de Compatibilidad Electromagnética / Electromagnetic Compatibility Directive / Directive sur la
patibilité électromagnétique / Direttiva sulla compatibilita eletromagnetica / Richtlinie Giber elektromagnetische
Vertréglichkeit / lnpextiisa no anektpomarnmTHoit cosmectumoctv / EBIESE A IE1ES / A7 | = 8Hg X[ H

2014/30/CE

Directiva de Restriccién uso de sustancias peligrosas / Directive on Restriction of the use of dangerous
substances / Directive sur les restrictions d'usage des substances dangereuses / Direttiva sulla limitazione dell'uso
di sostanze pericolose / Richtlinie zur Beschréinkung der Verwendung geféhrlicher Stoffe / Qupektusa no
OrpaHMYeHMIo UCTIONb30BaHUA BpeaHbix selects / BRI B EFARTIES / fI” 2E 2| Motd Atg

2011/65/UE

Reglamento sobre los materiales y objetos destinados a entrar en contacto con alimentos / Regulation
on materials and articles infended to come into contact with food / Réglement concernant les matériaux et objets
destinés a entrer en contact avec des denrées alimentaires / Regolamento riguardante i materiali e gli oggetti destinati
a venire a contatto con i prodotti alimentari / Verordnung iiber Materialien und Gegenstéinde, die dazu bestimmt
sind, mit Lebensmitteln in Berihrung zu kommen / MonoxeHune o matepuanax 1 U3AEAMAX, NPEAHAZHAYEHHDBIX
A1 KOHTaKTa C nuwesbiMK npogyktamn / BRITESBEREBMIMEAYENIE / A0t 855=
Mz 5 =20l st x|
1935/2004 (EC)



Reglamento sobre buenas practicas de fabricacién de materiales y objetos destinados a entrar en
contacto con alimentos / Reguluhon on good manufcciurlng practice for materials and articles intended to
come into contact with food / Ré relatif aux b pratiques de fabrication des matériaux et objets destinés
& entrer en confact avec des denrées alimentaires / Regolamento sulle buone pratiche di fabbricazione dei materiali
e degli oggetti desfinati a venire a contatto con prodotti alimentari / Verordnung tber gute Herstellungspraxis
fir Materialien und Gegenstéinde, die dazu bestimmt sind, mit Lebensmitteln in Berilhrung zu kommen /
MonoxeHne O Hap/exallei NPOU3BOACTBEHHOM MPAKTUKE MATepuanos U W3AENUN, NPeAHA3HAYeHHbIX ANs
KOHTaKTa ¢ nuwesbiMi npoayktamn / RTFTESEMEBANMRAY I REFEISEHAE / ASat
H&ots Mz A E50 e @4 H=E 2ol et 78
2023/2006 (EC)

Reglamento sobre materiales y obij plasticos destinados a entrar en contacto con alimentos /

Regulation on plastic materials and articles intended to come into contact with food / Réglement concernant les
matériaux et objets en matiére plastique destinés a entrer en contact avec des denrées alimentaires / Regolamento
riguardante i materiali e gli oggetti di materia plastica destinati a venire a contatto con i prodotti alimentari /
Verordnung iber Materialien und Gegenstéinde aus Kunststoff, die dazu bestimmt sind, mit Lebensmitteln
in Berithrung zu kommen / MonoxeHWe 0 NAACTMACCOBbIX MATEPUANAX U USAENNAX, NPEAHA3HAYEHHBIX /i
KOHTaKTa ¢ nuwesbimu npoayktamn / R T ESEWEMERM Y RIAE / AL 5=
EetAE Mz X SEO oS A

10/2011 (EC)
Normas ar d licadas / Applied harmonized standards / Normes harmonisées appliquées /

Norme armonizzate upplncote / Angewandte harmonisierte Normen / Mpumersaembie cranaaptsl / RIS —
T/ A3 HE MR

EN 60335-1, EN 60335-2-15, EN 60335-2-75
EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3



HOMOLOGACIONES INTERNACIONALES /  INTERNATIONAL
CERTIFICATION /  HOMOLOGATIONS  INTERNATIONALES /
OMOLOGAZIONI INTERNAZIONALI / INTERNATIONALE ZULASSUNGEN
/ MEXXQYHAPOZHASA CEPTUOUKALMA / EIFRIAILE / S21=X|

(e D@0

Intertek Intertek RFACEN

CE: European Declaration of Conformity
ETL(UL + NSF): Product Approval for USA and Canada

KSA R-ESB01352-0100
Verified by INTERTEK

KSA: Product Approval for Kingdom of Saudi Arabia
EAC: Product Approval for Eurasian
Customs Union

UK
CA

UKCA: UK Conformity Assessed

KC: Product Approval for South Korea

A A

Applus'

CERTIFED COMPANY

IS0 14001

A|:plus'

CERTIFED CouPany
1S0 9001
MA-2869/13

Certification

Technological
Center

EC-7667/13

Certification
Technological
Center

ACCREDITED BY ENAC ACCREDITED BY ENAC
Fecha / Date:
Date /Data:
Datum / flata/ BHA:/ M} 18/01/2024

Firmado por / Signed by:
Signé par/ Firmato da:
Gezeichnet von / Nognvcs / SF: /M H: Sr. Blai Farré

Cargo / Position:
Fonction/ Posizione:
Funktion / flonskHocts / BRI / EFEEK}: Director Técnico (Technical Director)






Head Office

Laured Miré, 371-373 Pol. Ind. El Pla
08980 Sant Feliu de Llobregat. Barcelona. Spain
T.+34 9363264 55| F.+3493 632 71 33

iberital@iberital.com | www.iberital.com

3274-2407-10-01-00500-48174



